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H Béke-Világlanács ülésszakának
ülése

ARA 50 FILLER

Stockholm (TASZSZ) Mint je- 
lentebték, november 18-án Stock- 
nonmban meghyüt a Béke-Vilá«- 
tanács ülésszaka. °

Az ülésszakot Sven Hector lel- 
i ;esz, a svéd békemozgalom egy:
1 ezekje nyitotta meg, aki ezen 
az első ülésen elnökölt.

A szónok rámutatott arra 
veszélyre, amelyet az egyetemes 
oeke es biztonság szempontjából 
; katonai tömbök alakítása, köz 
lük a Nyug-a t-Nérnetország újra- 
Jeifegyyerzése nemrég Londonban 
es Pál izsban kötött egyezmények 
jelentenek,

Hector a nemzetközi együttmű­
ködés szükségességéről szólva ki­
jelentette: a népeknek össze kell 
lbgniok, hogy megoldást találja­
nak a közös problémákra és ki­
küszöböljék mindazokat az oko­
kat, amelyek gátolják a nemzet­
közi feszültség további enyhülé­
sét.

Legyen ez az ülésszak — mon­
dotta befejezésül — kiindulópont 
azon az úton, amely a béke és a 
népek közötti együttműködés 
erőit újabb győzelmekhez vezeti.

Ezután Ambrogio Donini sze­
nátor, római egyetemi tanár és 
Gilbert de Chambrun francia par­
lamenti képviselő mondott beszá­
molót „Valamennyi európai or­
szág együttműködése közös biz­
tonságuk biztosítása céljából“ cí­
mű elsőszámú ' napirendi ponttal 
kapcsolatban.

A. Domini többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

A szovjet kormány november 
13-i jegyzéke javasolja, hogy hív­
ják össze november 29-ére Pá­
rizsba, vagy Moszkvába az ösz- 
szes európai országok értekezle­
tét. az Egyesült Államok részvé­
teiével és a Kínai Népköztársa­
ság megfigyelő útján való képvi­
seletével. Ez-a jégyzék széleskörű 
visszhangot keltett minden or­
szág közvéleményében. Ez a 
jegyzék kézzelfoghatóan alap ah­
hoz, hogy ülésszakvn'lion tanul­
mányozzuk a kollektiv biztonság, 
az európai, egység és a béke 'kér­
déseit.

A mostani ülésszak központi

kérdésé az európai béke és biz­
tonság ^ problémája, mert ennek 

ego.dasától függ az összes töb­
bi serdes megoldása. Nem lehet 
felreallni és tétlenül szemlélni a-> 
esemenyek menetét. Harcolni kell 
a tárgyalásokért.

Ezt mondják nekünk: „Párhu­
zamos tárgyalásokat“. Mi azon­
ban nem akarunk olyan párhu­
zamos tárgyalásokat, amelyeken 
A eme tország felfegyverzéséről és 
-(.‘szereléséről, az egységről és a 
megosztottságról, a békéről és a 
háborúról beszélnek. Mi azt akar­
juk, hogy párhuzamosan folyja­
nak a tárgyalások a négy nagj7- 
natalom között a német kérdés- 
ről és az összes európai állam 
között -— Európa biztonságáról. 
A tárgyalásokat már most meg 
kellene kezdeni. Mi lándzsát tör­
tünk a tárgyalások elve mellett, 
amikor Ázsiában háborúk foly­
tak. Most lándzsát keld tömi ‘a 
haladéktalan tárgyalások elve 
mellett, kezdve a központi kérdé­
sen, az európai kollektív bizton­
ság, problémáján

Donini befejezésül kijelentette, 
hogy figyelembe kell venni a 
Bé ke - Vil ági anács előző üiéssza 
kainak tapasztalatait, hogy meg­
találják a legjobb utat-módot, és 
kiharcolják a Szovjetunió által 
javasolt értekezlet összehívását, 
valamint a londoni és párizsi 
egyezmények ratifikálásának 
megakadályozását.

Gilbert de Chambrun beszámo­
lójában rámutatott arra, hogy a 
világ közvéleményétől függ, hogy 
az 1955-ös esztendő a biztonság 
és a leszerelés éve legyen, ez az 
év, amikor az Egyesített Német­
ország belép a békeszxrető nem­
zetek 'közösségébe. A nemzetközi 
feszültség enyhülésének éve, a 
béke éve legyen. A népek meg­
hiúsíthatják kormányaik cseleke­
deteit, ha ezek nem alkarnak szá­
molni a népek allcaratávai. E 
perspektíva alapján kell előkészí­
teni a világ békeszerető erői kép­
viselőinek összejövetelét, amelyet 
mozgalmunk 1955. első felére 
Szándékozik összehívni.

SZOMBAT, 1951, NOVEMBER 29.

Debrecen dolgozói készülnek 
vasárnapi választási nagygyűlésre

Ma Kábán és Gáborjánban lesz nagygyűlés
Egy hét választ, már csőik el bennünket no­

vember 28-tql, a _ tanácsválasztás napjától. Nap- 
jam.c a. Választási nagygyűlések jegyében telnek 
el. Debrecenben és a megye különböző részein 
a. dolgozok készülnek a választási nagygyűlé­
sekre, amelyet a Hazafias Népfront-bizottságok 
rendeznek.

Debrecenben, a Tiszántúli Dohánybeváltó dol- 
■71 sókon ott lesznek a vasárnap dél­

előtt 10 arakor kezdődő nagygyűlésen a Köz­
ponti Kulturotthonban. Az üzem dolgozói egy­
öntetűen elhatározták: a Dohánybeváltót a há­
lom legjobb brigád képviseli a választási nagy­
gyűlésén. Papp Vera,. Kál mán czh e ly i 
■Janos né, Radványi Istvánná brigádja, 
de ott lesz Re szegi Miklós né, Hajdú 
Ele 7v 11é,' Tó t h Istvánná is. Mivel nem a 
BU<m előtti térségen lesz a nagygyűlés, ezért csu­
pán népes küldöttség lesz jelen a. Dohánybevál­
tóból,

, A Gördülőcsapágygyárból — tegnap déli hír­
adás szerint — közel 300-an készülnek meghall­
gatni Szalui Béta elvtársat. Kilenc órakor a. 
gyárban gyülekeznek, s onnan egységesen vo­
nulnak fal a Központi Kultúr otthonba.

Az Orvosi Műszergyárból már kisebb kül­
döttség vesz részt a nagygyűlésen, A munkában 
kiválók közül Hegyaljai Béla, Kovács 
Són do r, Elek G y ul öné, Balogh A n- 
t a I n é is ott lesz a Központi Kulturotthonban 
vasárnap délelőtt. Hegyaljai Béta az utolsó tíz 
napban 246 százalékos átlagteljesítményt ért el, 

Debrecen egyik legnagyobb 'könnyűipari üze­
mében, a Hajlított Bútorgyárban Murvai 
A n d. r á s kétszeres sztahanovista, országgyűlési

TMVMM

képviselő is 'kimagasló eredményt ért cl az el­
múlt napokban. Ott lesz Murvai elvtárs is u 
nagygyűlésen. Rajta kívül Zágoni Béla se- 
gedmuvezető, Sárkány Ferenc né és má­
sok is jelen lesznek a választási nagygyűlésen, 
ahol Szalai Béla könnyűipari miniszteren, az 
MDP Politikai Bizottság tagján kívül felszólal 
Bartha János, a megyei tanács vb. elnökhelyet­
tese, a Hazafias Népfront megyei bizottságának 
elnöke.

Azok részére, alkik nem férnek majd be a 
Központi Kultúrotthon nagytermébe, hangszóró­
kon keresztül közvetítik az Arany Bi!l<a előtti 
térségre a nagygyűlés lefolyását.

A debreceni nagygyűlésen kívül a megyében 
még több helyen lesz választási nagygyűlés. Püs­
pökladányban vasárnap délelőtt 10 órakor Pogá- 
csás György, az állami és erdőgazdaságok mi­
nisztere mond beszédet. Nádudvaron szintén va- 
,-bt nap délelőtt 10 órakor tartják a választási 
nagygyűlést. Ambrus Istv'án, a megyei párt­
bizottság titkára, lesz a gyűlés szónoka. A me­
gyében még az alábbi helyeken lesznek nagy­
gyűlések: Hajdúsámsonban Odonyi Paine az 
MNDSZ központ titfcárheiyeíAesc, Hosszúpályi- 
ban Sebestyén Nándorné, az MNDSZ központ 
ikulturáis osztályvezetője. Darvason Slozicskt 
Ferencné országgyűlési képviselő, az MNDSZ 
megyei titkára mond beszédet.

Ma két helyen rendeznek választási nagy­
gyűlést. Gáborjáéban Fazekas Károly, a Te; - 
nielöszövetkezeti Tanács megyei megbízottja. 
Kábán Rapp János, a megyei tanács vb. elnök­
helyettese beszél.

Á minisztertanács határozata a gépállomási dolgozók 
munkaegység-kiegészítéséről

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséről szóló párt- és kor­
mányhatározat kimondja, hogy 
minden gépállomás! traktorveze­
tő, kombájnvezető, »egédkom- 
bájnvezető és munkagépkezelő a 
gépállomás által biztosított bé­
ren felül, a termelőszövetkezettől 
természetbeni és pénzbeli műn- 
kaegységkiegészítés t kap, ha a 
zárszámadáskor az egy munka­
egységre eső termelőszövetkezeti

jövedelem meghaladja a gépállo­
más! bért. 1

A munfcaegj'ségltiegészítés el­
számolására a minisztertanács 
legutóbb az alábbi határozatot 
hozta:

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek a gépállomási traktor- 
vezetőknek, ltomba jnveze tőknek, 
segédkombájnvezetőknek és műn- 
kagépkezelőknek, a gépállomást

béren felül járó munkaegység- 
kiegészítésnek ' olyan hányadát 
kötelesek megfizetni, hogy a gép- 
állomási díjtétel és a munkaegy­
ség kiegészítés együttes összege 
ne haladja meg az I., II. típusú 
termel ős zö vetkezeti csoportok
gépállomást díjtételét: A fennma­
radó különbözeiét a gépállomá­
sok útján az állam fizefi ki a 
traktorosoknak. (MTI)-0.7--a-~ nvogcyitczöuKogk, a gepaniamast traktorosoknak. (MTI)
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TÓTH SÁNDOR, 
Hajdúnánáson a Népbolt ruha­
üzletének vezetője. Munkáját 
becsülettel ellátja és igyekszik 
a lakosság minél jobb áruel­
látását biztosítani. A Bethlen 
utca 31. alatt lakik, a 7-es vá­
lasztókerület tanácstagjeiöllje.

BOROK RÓZA, 
a hajdúböszörményi MNDSZ 
városi titkára. Újból jelölték a 
tanácsba, mert az elmúlt négy 
esztendő alatt munkájával be­
bizonyította, hogy méltó erre a 
■ncgtiszteltelésre. Az asszo­
nyok, lányok nagyon szeretik, 

igen népszerű.

BÉLÁI ÁRPÁD, 
a polgári járási pártbizottság 
első titkára. Vasipari munkás 
volt Budapesten, üzemének, 
mint egyik legjobb dolgozóját 
ismerték. Most járásában igen 
népszerű: Tiszacsegc és Ujm.tr- 
gita dolgozói egyhangúlag je­

lölték a tanácsba.

KÖRTVELYESI FERENCNÉ. 
sztahanovista mozi gépkezelő. 
Már az első tanácsválasztás al­
kalmával bizalommal voltak 
iránla: tanácstaggá választót 
Iák. Lelkiismeretesen intézte a 
do'gozók ügyes-bajos problé­
máit. Most az !• számú vá­

lasztókerület jelöltje.

SZATMÁRI KAROLY, 
hajdúszováti iskolaigazgató a 
megye határán túl is ismerik. 
Kezdeményezésére alakult a 
szováti Kodály énekkar, amely 
ma már országosliírű. Jó mun­
kájáért a .,Szocialista kultú­
ráén” kitüntetést kapta. A me­

gyei tanácsba jelölték,

mmm >;• - r**r ;v • : !'- -• jggyyigg ■; " V , - . . ' - . 7" . - -7 ;, ■ .
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Egy népnevelő a sok közül
Cs. Szabó Hihál/nét min­

dönki ismeri Nagyikéi elviben, kü­
lönösen azóta, mióta részt vett a 
Hazafias Népfront I. Országos 
Kongresszusán. Eddig is számta­
lan kérelemmel, kérdéssel for­
dultak hozzá az utcabeliek, hiszen 
a Gajcsy-Zsíiinszky utcán már 
évek óta fí a párt népnevelője. 
Mini az MNDSZ helyi szerveze­
tének elnöke, különösen az asz- 
szonyok körében igen népszerű.

Most a választásra való készü­
lődés idején meg különösen so­
kan fordulnak hozzá tanácsért, 
felvilágosításért. Szabóék háza 
olyan „központ" féle az utcában, 
így tél elején jobban is ráérnek 
már az emberek beszélgetni, - ta­
nyázni. Szabóné meg tanácstag- 
jelölt is, ami még inkább fokozza 
a kötelességérzetét az utca lakói 
iránt. Szabóné is gyakran meg­
látogatja az utcabelieket, azok is 
őt, így szinte mindennapos a kap­
csolat közöttük.

Szerdán reggel kifüg­
gesztették az első választási hir­
detményeket- a községben. Nem 
telt bele egy óra, Kovács János 
már Szabónét kereste. Azt kifo­
gásolta, hogy kevés párttag van 
a jelöltek között. Mások meg 
aziránt érdeklődtek, hogyan kell 
szavazni. Szabóné pedig türelme­
sen válaszol a kérdésekre, vitat­
kozik, ha úgy kívánja a hely­
zet, mint pl. Kovács Jánossal is.

— Miért volna kevés a 14 
párttag a tanácsban? -»■ kérdezte 
teile. — Ha a.kommunisták leg­
jobbjai vannak jelölve, kevesen 
is nagy dolgokat csinálhatnak, 
kezdeményezhetnek. javasolhat­
nak. Meg aztán a falu többsége 
pártonkíVilii, ezért a tanácstagok 
többségének is pártonkívü'linek 
kell lenni.

Ha ilyesmiről beszél, vitatko­
zik a népnevelő valakivel, azt 
mondják rá: politizálnak. Ez így 
se van. De Szabóné olyasmiknek 
is a végére jár, amit még "ő ma­
ga sem tekint politikának. Néz­
zünk néhány ilyen „nem politi­
kai“ ügyet, aminek Szabóné, mint 
népnevelő a végére járt.

Nagyikerekiiben Be járda, se vil­
lany. Amikor beáll az esős, ha­
vas, sáros idő, egyetlen nagy sö­
tétség, egy -hatalmas sártenger az 
egész falu. Ezért nem igen kelle­
mes este tíz óra tájban az uta­
soknak (főleg munkásoknak, diá­
koknak) a bokáig érő sárban, a 
vateötétségben az állomástól be­

gyalogolni. Ilyen helyen pedig a 
népnevelőnek nincs könnyű dol­
ga. Mert ha el kezd beszélni 
most a választási agitáció során 
a népfront programjáról, azon­
nal azt kérdezik a keretiek: mi­
kor lesz járda, miikor lesz Vil­
lany? Jogos ez a kérdés? Teljes 
•mértékben.

Szabóné pedig nemcsak azt 
mondotta el a kérdezőknek, hogy 
a következő évben talán sor ke­
rül a járda építésére, a villany 
bevezetésére, hanem azt is, hogy 
addig is kellene tenni valamit, 
míg ez a program megvalósul. 
Mert hiszen sok pénz kell ezek­
re. A vitatkozásból, a beszélge­
tésből pedig megszületett a ja­
vaslat: Szabó Mihályné intézze 
cl a tanácsnál, hogy a MÁV ad­
jon engedélyt a vasútállomásiról 
levő nagy mennyiségű salak el- 
hordására. a,mivel az állomástól 
a falu közepéig fel lehetne töl­
teni az utcát. Nem egy időálló 
valami ez, de a sáros hónapokat 
át lehetne vészelni vele. Szabóné 
pedig csütörtökön este már a 
tanácselnökkel tárgyalt ebben az 
ügyben és hamarosan meg lesz 
az ideiglenes „járda“.

Sok panasz van a földmű­
vesszövetkezetre és ezzel együtt 
az áruellátásra. Ezek a panaszok 
jórészt eljutnak Szabónéhoz is. 
Török Sándorné . például azzal 
ment hozzá, hogy ugyanazt a 
kartont egyik nap más árban ad­
ják, mint másik nap. Mások azt 
Kifogásolják, hogy többet számol­
nak pl. a paplanért, mint ami 
az árcédulán fel van tüntetve, 
mint,fogyasztói ár. Szabóné' pe­
dig utána jár mindennek. Elkéri 
a számlát, ha . úgy szükséges, de 
nem elégszik meg holmi odave­
tett magyarázattal.

A napokban a sok összegyűj­
tött panaszt szó vétette a párttit- 
kárnak és a tanácselnökinek. 
Nincs a boltban rizs, nincs pap­
rika, nincs zsíros-bődön, nincs 
csokoládés szelet, sőt napokig 
cukorka sem volt. Vizeskannát 
sem lehet kapni, pedig több 
szülő elmondotta, hogy -a gyere­
kek panaszkodnak, mert az isko­
lákban sincs vizeskanna, ahol 
van, ott is folyik, de mégsem csi­
náltatják meg.

Ilyen Ügyek azok, amikkel 
Szabó Mihályné népnevelőt „el­
halmozzák“, s amiben látszólag

nincs „politika“. De vájjon nem 
politizálás-e, ha a szövetkezét! 
áruellátásról beszélnek, vagy a 
járdáról? De bizony politika. Az 
emberek élete ilyen apróságok­
ból . tevődik össze. Abból, hogy a 
kútra mennek vízért, arra a kút­
ra, amit ilyenkor a sár, télen 
meg a sík jég miatt alig tudnak 
megközelíteni, vagy abból, hogy 
élesztőt, paprikát vesznek a bolt­
ban, vagy -kerékpárgümi-ragasz­
tót, vagy cukorkát a gyerekek­
nek. A mindennapi étet része az 
is, hogy Debrecenbe mennek a 
vonattal, ti dolgozni, M tanulni, 
ki eladni, vagy vásárolni. A napi 
élethez tartozik, hogy felmennek 
a tanácsházára vagy hívásra, 
vagy hívás nélkül, adót fizetnek, 
a beadást teljesítik, vagy az adót 
sok-alják. Az emiberek életének 
része az is, hogy esténként né­
hány szomszéd összegyűl „ta­
nyázni“, ahol a tehén árától kezd­
ve a karton áráig mindenről szó 
esik. Ilyen, és hasonló apró dol­
gokból áll az emberek élete, s ha 
ezekről beszélnek, akarva, nem 
akarva politizálnak. Ha pedig van 
valaki, mint jelen esetben Cs. 
Szabó Mih-álytné népnevelő — 
akit többéves jó munkájáért most 
tanács-tagnak jelöl tele —, aki tö­
rődik is a mindennapos gondok­
kal, alti választ ad az emberek 
mindennapi problémáira, aki 
utánajár a dolgoknak, akikor még 
inkább politika lesz a karton 
órából, vagy' a vizeskannából.

Pártunk politikája a
júniusi program fő célkitűzése: 
fokozottabb gondoskodás -a dolgo­
zó emberről, a gondoskodás pe­
dig ilyen „apróságokból“ áll. Ha 
a na-gyk-erekl dolgozó parasztok 
arról panaszkodnak, hogy nincs 
zsíros bődön, t-al-á-n tutitokon kívül 
is a Központi Vezetőség októberi 
határozatát említik, amelyik ke­
ményen bírálja az egyes minisz­
tériumokat, hogy többszáz millió 
forint értékű közszükségleti cik­
kei gyártottak kevesebbet, mint 
amennyit a terv előír. De áll a 
helyzet sok tekintetben az árak 
n-ál és más kérdésekben is.

Így lesz tehát a dolgozó pa­
rasztok és a nevelő beszélgetése, 
bármilyen apró dol-gdkról van is 
szó a párt politikájának megbe­
szélése, így lesz politizálás.

P. 1.

Elkészültek a csehszlovák népautók 
mintapéldányai

A csehszlovák nép egyre emel­
kedő életszínvonala., az ipari ter­
melés nagymérvű felvirágzása, a 
külkereskedelem sikerei, vala­
mint a valutareform megterem­
tették a kedvező talajt a nép­
autók gyártására. A Mládá Bo- 
leslaw-i autógyárban csaknem 
egy év óta folynak a 1kísérletek 
az olcsó, ízléses kivitelű és kor­
szerű népautók tervezésével 'kap­
csolatban.

A „Spartak“ nevű népautók 
mintapéldányai már el is készül­
tek. Az újtípusú népautók mo­
torja elől van. a meghajtás a 
hátsó 'kerekeken történik. A 
négyütemű, négyhengeres, soros 
motort vízzel hüttk. Az egyik tí­
pusnál a hengerek űrtartalma 
990 köbcentiméter, a második tí­

pusnál pedig 1.086 köbcentiméter. 
Százkllométerenként a benzin­
fogyasztás 7—8 liter. Az órán­
kénti maximális sebesség 105
kilométer, az átlagsebesség 60—70 
kilométer. A karosszéria négy­
üléses. teljesen, fémből készült. A 
tengelytáv 24Ó0 milliméter, a
nyomtáv elől 1200, hátul pedig 
1250 milliméter. A gumiabrom 
csők mérete 5,00x15. A motort és 
az alvázat úgy oldották meg,
hogy könnyen lehessen hozzáfér­
ni. a szerkezethez.

A tervek szerint a „Spartak“ 
nevű népautók sorozatgyártása. 
1955-ben indul meg, a jövő év 
őszén már forgalomba kerülnek 
az olcsó és szép kivitelű nép­
autók.

Üzembehelyezfék
Csehszlovákia legnagyobb vízierőmüvét

, Slepyban, a Vltava folyó men­
ten hatalmas duzzasztógátat és 
erőművet építettek az utóbbi öt 
esztendőben. Az építők a napok­
ban nagy muhkagyőzelmel arat­
tak: üzembe helyezték az első 
turbinát.

A Slapy-i duzzasztógátnak és 
erőműnek igen nagy a jelenlő- 
eé'ge, mert nemcsak villamos- 
energiával, hanem vízzel is ellát­

ja a csehszlovák fővárosit és kör­
nyékét. «

Nemsokára teljesen befejező­
di!: az erőmű-komplex um építé­
se és az itt dolgdzók nekilátnak 
az Őrlik nevű új vízierőmű épí­
téséhez, amely háromszor olyan 
nagy lesz, mint a Sl-apy-i. A 
Vltava folyó mentén létesített
duzzasztóművek segítségével 
mintegy 85.000 hektár termőföld 
öntözése is lehetővé válik.

Három újtípusú szovjet gép
A „SZTÁLINGRÁDI 1000 -80“ 

SZÍ VÖ-KOTRO
A fenti iípustí szuperteijesítmé- 

nyíí szívó-kotró berendezés egy óra 
alatt több mint 1000 köbméter föl­
det termel ki, amelyet 80 méter ma­
gasságra felemel. Ezt az óriás gé­
pet joggal nevezik gyárnak, hiszen 
30.000 kubikos munkáját végzi ci 
és mindössze 10 ember kezeli. A 
világ legnagyobb vízgépe ez, amely­
nek megtervezésében több mint 30 
szovjet gyár és több tudományos 
kutatóintézet vett részt,

★
AZ „ES—20/65" TÍPUSÚ
LÉPKEDŐ EXKAVATOR

Ezt az óriási íö'.dkotró gépet az 
uráli gépgyár dolgozói 1958-bán ké­
szítették cl. A gépnek 66 méter 
hosszá gémje és 20 köbméter ür- 
tartalmá markolója van. Napi tel­
jesítménye 15.000 köbméter föld. A 
lépkedő exkavátor elszállításához 
több mint száz vasúti pőrekocsira 
vall szükség.

Győr-Sopronmegyei Hírlap.
★

Üvegfúvó automata
A moszkvai üvegipari gépgyárban 

megkezdték a ,,SZ—42’’ típusú nagy 
teljesítményű üvegfuvó-áutomala- 
gép gyártását vékonyfalú poharak 
készítéséhez. Egy ilyen automata- 
gép több mint 150 üvegfúvó mun­
kást helyettesít, naponta 26.000 po­
harat gyárt. Súlya körülbelül 10 
tonna, 12.000 alkatrészből készült.

A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Grotewohl miniszterelnök bejelentette: 

a Német Demokratikus Köztársaság kész résztvenni 
a Szovjetunió javasolta európai értekezleten

Köztársaság moszkvai nagyköve­
te pénteken reggel átnyújtotta a 
Szovjetunió külügyminisztériu­
mában a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának vála­
szát a szovjet kormány novem­
ber 13—i jegyzékére.

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya válaszában 
közl-i, .hogy kész képviselőit el­
küldeni a Szovjetunió javasolta, 
november 29-én tartandó nem­
zetközi értekezletre, amely — 
mint Grotewohl hangsúlyozta — 
a német kérdés megoldása szem­
pontjából döntő jelentőségű lesz.

Berlin (MTI) A Ném-e-t Demok­
ratikus Köztársaság újonnan 
megválasztott népi kamarája 
pénteken tartotta második ülé­
sét.

Ottó Grotewohl miniszterelnök, 
akit" a népi kamara szerdai ülé­
sén megerősítettek tisztségében, 
beterjesztette újjáalakított kor­
mánya tagjainak névsorát.

Grotewohl miniszterelnök a to­
vábbiakban nagy beszédben vá­
zolta a Német Demokratikus Köz­
társaság kormányának program­
ját.

A miniszterelnök bejelentette, 
hogy a Német Demokratikus

flz albán kormány válasza a Szovjetunió 
november 13-i jegyzékére

Tirana (ATA) Behat Shtylia, 
az Albán Népköztársaság külügy­
minisztere 1954. november 18-án 
fogadta K. D. Levicsfcint, a Szov­
jetunió tiranai rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetét és átad­
ta az albán kormány válaszát az 
általános európai értekezlet ösz- 
szehívásáról és európai kollektív 
biztonsági rendszer megteremté­
séről szóló 1954. november 13-i 
szovjet jegyzékre.

Az albán kormány válasza 
hangsúlyozza, hogy az albán kor­
mány teljes mértékben támogat­
ja a szovjet javaslatot, amelyet 
a béke és a nemzetközi biztonság 
érdekeit szolgáló fontos lépésnek 
tart. Az albán kormány kijelenti, 
hogy készségesen részt vesz az 
értekezleten és tőle telhetőén 
hozzájárul, hogy annak munkája 
sikerre vezessen.

Átnyújtották a Lenin-rendet 
J. K. Paasíkivinek, a Finn Köztársaság 

elnökének
Helsinki (TASZSZ) J. K. Paa- 

sikivi, a Finn• Köztársaság elnöke 
november 18-án fogadta a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának 
Finnországban tartózkodó kül­
döttségét. A. P. Volkov, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa szövet­
ségi tanácsának elnöke, a kül­
döttség vezetője a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa elnökségének 
nevében üdvözölte az elnököt és 
átnyújtotta neki a Lenin-rendet, 
amelyet a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának Elnöksége a fegyver- 
szünet megkötésének 10. évfor­
dulója alkalmából adományozott 
J. K. Paasikivine'k, a Szovjetunió 
és Finnország baráti kapcsolatai­
nak fejlesztésében szerzett kitűnő 
érdemeiért. E baráti kapcsolatok 
nagy jelentőségűek a béke meg­
szilárdítása szempontjából.

A. P. Volkov felolvasta K. J. 
Vorosilovnak, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnöksége elnöké­
nek J. K. Paasikivihez, a Finn 
Köztársaság elnökéhez intézett 
levelét.

A köztársasági elnök köszöne­
tét mondott a kitüntetésért.

A Lenih-rend átnyújtésánál a 
következők voltak jelen: K. A. 
Pag er holm, a firm parlament el­
nöke, V. Keklkonen miniszterel­
nök, J. Virolainen külügyminisz­
ter, továbbá az elnöki iroda ve­
zetője.

A kitüntetés átnyújtása után 
J. K. Paasvkivi elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival. A beszélge­
tés meleg szívélyes légkörben 
folyt le.

flz
London (MTI) Csütörtökön es­

te ért véget az angol alsóftáz két­
napos vitája a Nyugat-Németor- 
szág felfegyverzését célzó párizsi 
egyezmény felett. A vita végén 
a munkáspárt Be v an -szárnyának 
követelésére szavazást rendeltek 
el s ennek során az alsóház 284 
szavazattal 4 ellenében jóvá­
hagyta a párizsi szerződést, s’ a

a párizsi egyezményt
brit kormány ezzel kapcsolatos 
politikáját.

A munkáspárti képviselők zö­
me tartózkodott a szavazástól.

A „Reuter“ iroda a szavazási 
kommentálva megállapítja: Nagy- 

, Britannia a kilenc aláíró közül 
elsőnek adta meg a párizsi 
egyezményre a parlamenti jóvá­
hagyást.

Ollenhauer:
A bonni parlament á szociáldemokrata 

javaslat elvetésével végzetes 
határozatot hozott

Berlin (MTI) Erich Ollenhauer, 
a Német Szociáldemokrata Párt 
elnöke csütörtökön este egy kas- 
sell választási gyűlésen kijelen­
tette: A szociáldemokrata párt 
azért javasolta a bonni kormány­
nak és a parlamentnek, hogy te­
gyen kezdeményező lépéseiket a 
német kérdés békés megoldásá­
val foglalkozó négyhatalmi érte­
kezlet azonnali összehívása érde­
kében, mert meggyőződése sze­
rint a londoni és párizsi egyez­
mények ratifikálása elzárná a 
német újraegyesítéshez vezető 
utat.

Ollenhauer rámutató!t:
Adenauer, maga sem veszi ko­

molyan unos-untalan elhangzó 
nyilatkozatait arról, hogy négy­

hatalmi tárgyalások csak a pári­
zsi szerződések ratifikálása után 
kecsegtetnek eredménnyé^. Aden­
auer minden ilyen kijelentése 
választási propaganda. Bonni kor­
mánykörök tisztában vannak 
*ele, hogy a nyugatnémet újra- 
felfegyverzés nem egyeztethető 
össze Németország újraegyesítésé­
nek érdekeivel.

Ollenhauer hangsúlyozta, hogy 
Adenauer és a bonni parlament 
többsége a négyhatalmi értekez­
let megvalósítását sürgető szov­
jet javaslat elvetésével a német 
nép háború utáni történelmének 
talán legvégzetesebb határozatát • 
hozta. A szociáldemokrata párt 
ezért nem nyugszik meg ebben, 
hanem újra és újra megismétli 
majd csütörtökön tett javaslatát.
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í Hazafias Népfront jelöltjei
a debreceni városi tanács tagjainak választásánál

/xjij ta n á őst a q /> tőit
I Vannak emberek, akiknél
♦ beszéd nem fedi a tetteket. Bármi-

intézet az ő szervezésevei már 
megkezdhette munkáját. 1917-ben

1. számú választókerület: (a to­
vábbiakban csak a választókerü­
let sorszámát közöljük) Szabó Fe- 
rencné asszisztens. 2. Üveges Fe­
renci} é ruhagyári dolgozó. 9. Mó­
niik László ruhagyári dolgozó. 4. 
'Varga Antal ált. isk. igazgató. 5. 
Andrássi István városi főmérnök, 
ti. Dr. Király Gyula államügyész.
7. Juhász Gyula kőművessegéd, 
y. Nagy Gyula vállalati igazgató, 
y. Sziics József Fűszert ellenőr. 10. 
Varga Józsefné villamosvezető.
11. Csonka József lestősegád. 12. 
Szabó József, a városi tanács 
pénzügyi oszt. vez. 13. Dr. Juhász 
Géza egyetemi tanár. 14. Kovács 
Zoltánná női fodrász. 15. Béres 
András muzeológus. 16. Kulcsár 
László géplakatos. 17. Veselé,lyi 
József, a Járóműjavító dolgozója.
13. Szatmári Imréné gyógyszer- 
gyári munkás. 19. Horváth Já- 
nosné laboráns. 20. Kobzos Irén, 
a városi tanács oszt. vezetője. 21. 
Böszörményi János villanyszere­
lő. 22. Tóth Istvánná gyári mun­
kás. 23. Laboncz András kőmű­
vessegéd. ■ 24. Boros Sándor tech­
nikus.

25. Kapussi Jánosné tanárnő.
2,6. Nagy János mezőgazdasági 
munkás. 27. Helmeczi Sándor la­
katossegéd. 28. Accipiter Lajos, 
a Kereskedelmi Iroda igazgatója.
29. Fedor András befonmunkás.
30. Vida Ernő statisztikus. 31.
Dr. Regős Gyula nk. lelkész. 32. 
Nádasi Ferenc la&atossegéd. 33. 
Suba János gázgyári technikus.
34. Kövest Ervin, az Orvostudo­
mányi Egyetem > gazdasági igaz­
gatója. 35. Rá ez István egyetemi 
hallgató. 36. Hárász Gyula hiva­
talsegéd. 37. Erdődi István vas­
öntősegéd. 38. Nagy István kő­
művessegéd. 39. Szaesarovszki 
Péter MÁV nyugdíjas. 49. Sólyom 
Istvánná kalkulátor. 41. Juszkó 
Béláné MNDSZ titkár. 42. Hapcii 
István művezető. 43. Pinczés Er­
zsébet vállalati igazgató. 44. Ha­
lász Imre vállalati kertész. 45. 
Géczy Ferenc raktáros. 46. Gyar­
mati Erzsébet gyári munkása 47. 
Szorcsik Józsefné dohánygyári 
miunikásnő. 48. Hiripi Sándorné 
vasesztergályos. 49. Hegedűs Já- 
vosiié boltvezető.

50. Tóth Ambrus lakatos. 51. 
Kiss József géplakatos. 52. Király 
József kőniűvessegéd. 53. Jenei 
Sándor kőművessegéd. 54. Pesti 
Károlyné háztartásbeli. 55. Éger- 
házi Irén, a Járómű javító dolgo­
zója. 56. Kolocsán Juliánná ' do­
hánygyári munkás. 57. Dávid Fe­
renc vasbetonszerelő. 53. Győri 
János ácsisegéd. 59. Orbán Jó­
zsef SZTK ügyvezető. 60. Dr. Im­
re Gábor SZTK főorvos. 61. Náti­
rade Mihály gimnáziumi igazga­
tó. 62. Nagy Zoltán kereskedő- 
segéd. 63. Csabai József, a városi 
tanács vb. titkára. 64. Zsíros La­
jos DISZ titkár. 65. Balogh End­
re, a városi tanács vb. elnökhe­
lyettese. 66. Keresztes Károly, a 
városi tanács vb. elnöichelyette- 
se. 67. Koroknál Jenő MÁV fő­
mérnök. 68. Szabó Lajosné párt- 
aikalmazotl. 69. Böszörményi La­
jos gyári munkás. 70. Zelenkc, 
András géplakatos. 73. Grand- I, 
pi erre Lajos újságíró. 72. Kar) 
Ottóné gyári munkás. 73. Feren- 
cziik Zoltánná adminisztrátor. 74. 
SZitó Sándor kőművessegéd.

MÁV nyugdíjas. 94. Siozicski An- 
talné háztartásbeli. 95. Vásárhe­
lyi János MÁV főintéző. 96. Zs. 
Nagy Imre MÁV nyugdíjas fűtő. 
97. Hozdövits Árpádné női szabó­
segéd. 98. Gábor Kálmán válla­
lati csoportvezető. 99. Kulcsár 
Ferenc, a megyei pártbizottság 
másodtitkára.

József festősegéd. 147.
iyen szépen is fonják beszedjük ugyancsak ő szervezte meg a döt- 
szalagját, a hallgatóban valami ^f?ok tanítóképzőjét, ami a leg­

utóbbi evekig működött és a dolgo­
zók óvónőképzőjét is, ami jelenleg
is működik. Ma az igazgatói elfog­
laltság mellett pedagógiát ’anít 
még a Zeneiskolában és a Magyar- 
Szovjet Társaság pedagógiai szak­
osztályának a vezetője.

100. Szabadkai József kereske­
dősegéd. 101. Kapusi Erzsébet, a 
Néplap felelős szerkesztője. 3 02. 
Bóta János kovácssegéd. 103. Ta­
kács Gyuláné gyári munkás. 104. 
Kocsis Sándorné ruhagyári mun­
kás. 105. Várkonyi Ignác pékse­
géd. 106. Erzse Imre kéménysep­
rő szakmunkás. 107. Dr. Szent- 
Királyi István orvos. 103. Nyé­
ki Frigyesné, az Orvost Műszer­
gyár munkása. 109. Frank Pál 
kereskedő. 110. Baranyai György, 
a debreceni városi pártbizottság 
titkára. 111. Dr. Béremet Dénes 
egyetemi tanár. 112. Klein Her­
mann nyomdai dolgozó. 113. Dr. 
Ladányi Józsa egyetemi tanár. 
314. Krausz Béla szövetkezeti elő­
adó. 115. Mihály Istvánná anyag­
könyvelő, 116. Dr. Varga Lajos 
járásbíró. 117. Lakatos László 
autóbusz főkalauz. 118. Kozma 
Ferenc kereslted ősegéd. 119. Bor­
bíró István pénzügyőr. 120. özv. 
Elekes Dezsőmé ruhagyári dolgo­
zó. 121. Monori Sándorné ház­
tartásbeli. 122. Czövek András 
MÁV irodai alkalmazott. 123. Ba­
lázs Zoltán kereskedősegéd. 124. 
Bujdosó András gyári munkás.

125. Pócsi Istvánné háztartás­
beli . 126. Pócsi István vi5:1 any.sze­
relő. 127. Márton Sándorné gyári 
munkás. 128. Dr. Bartha Tibor 
lelkész. 129. Márton Sándor, a 
Néplap kiadóhivatal dolgozója.
130. Fekete Sándor gyári munkás.
131. Papp Juliánná gyári mun­
kás. 132. Fodor Erzsébet- gyári 
munkás. 133. Újhelyi Károlyné 
gyári munkás. 134. Nagy Ferenc- 
né dgazgatótanító. 135. Nagy La­
josné háztartásbeli. 133. Boros 
Józsefné szövőnő. 137. Kiss Ta­
más tanár. 138. Király Zsuzsanna 
po|taigazgató. 139. Márton- József 
női szabó. 140. Oláh Sándorné 
gyári munkás. 141. Mészáros Gá­
bor művezető. 142. Kádár Ilona 
üzemi dolgozó. 1.43. Solti Berta­
lan színész. 144. Nagy Irma ru­
hagyári dolgozó. 145. Madarász 
István gépmunkás. 143. Boldog

, aPP La- t megérzés folytán azonnal íelsej- 
_ I j „,7 íx;tbor ♦ lile ez hamis, fis vannak olyan
cipészsegéd * ‘ Ma9yar La)os | emberek akik egyszerű szavakban

♦ nyitják ki a szivüket es meg egy- 
150. Pethő Lajosné üzemi dől- X szcrübb őszinteséggel vallanak, be- 

gozó. 151. Egri Róza -női szabi)- X s™!nejk ragukról- Ilyen ember Os- 
segéd. 152. Takács László cipész- I valh Is,van* a m- kerületi tanács 
segéd. 153. Füzesi Zoltán bőrke- ♦ jelöltje S mert iskolai igazgató is,
reskedősegéd. 154 /se?,rgr,,„, | "ogy diák kalkulussal jellemezzem: - ,. - , . .. .
Viktor razőgaSgiSÍ ötösJeles abból a fajtából, aki h^em.jzí. eleg azzal b.zony.tan,
155. Katona Imre hivatalsegéd’ X ne,m betéve tudía a leckét> de ka~
156. Rács György lakatossegéd. X rakanul és megrágva éli az életet.
157. Dr. Lengyel. Imre nevelő. 158. X flcváth lelvén ,
Nagy János vasesztergályos. 3 59 X , U5VaHI ,SlVal1 pedagógus, a 
Ozv. Csiszár Jánosné dohánygyá- X debreceni Tan.tokepzo Intézet igaz­
id munkás. 160. Dr. Tóth Endre f fatoja" Markánsan magas ember,

ormátus Tentosi» AteoASmia X !iaJa mar őszül. Az intézet irodá-

Milyen pedagógus ? Azt

a Református Teológia Akadémia 
tanára.
klinikai gyakornok.
tanára. 161. Dr. Szabó Gábornál !áb?n találkozunk.. Nem tessékel PtÄ!

162. Dr.

rogy 1953-ban megkapta a közok­
tatásügy kiváló dolgozója kitünte­
tését. Tervei, gondjai mint pedagó­
gusnak ezen a frontszakaszon sű­
rűsödik: tervbevette már a körze­
tében lévő Pacsirta utcai általá­
nos iskola korszerűsítését, kibövi- 

ül minden nap sar­
kalja a jelenleg építés alatt álló új 
tanítóképző száz és száz gondja. 
Az épülő iskola naponkénti ellenőr­

iekkel

külön szobába, ott a tanári gondok,
Gombkötő Béla adjunktus orvoc I intézeti gondola találkozóiig.yén
163. Dr. Mándí László, a Tüdő *ulünk !e és kezdünk' beszélgetni
Szanatórium igazgat ó főorvosit. _ ...
164. Ménes János, a városi ta- X meny ,es oszinte mondataiból meg 
nács elnöke. 165. Szabó Bertalan X formálom magamnak az életét, 
műbútorasztalossegéd. 163. Ka- X Ó'ájat, 9 
tonka Márton cipészsegéd. 167. X sokszínű szálait. íme ezeket:
Varga Sándor , vonalfelvigyázó. X 1936 óta pedagógus. Az első hét nevetés nemcsak a pedagógusok
168. Balogh Pál kőművessegéd. tévét Csurgón tanárkodta át, ab- feladata, hanem a tanácsoké is.
169. Horváth Sándor dolgozó pa- ♦ ban a gimnáziumban, ahol valaha Osvath István kitűnő pedagógus és 
raszt. 170. Lőkodi József tsz tag. £ Csokonainak fájt nagyon a somogyi mint tanácstag a város népe éle- 
171. Orosz István dolgozó pa- £ kanászok, parasztok elesett sorsa 
raszt. 172. Orbán István tsz^ tag. l;t szép és jo pedagógusi hagyomá.
173. Id. Papp Péter dolgozó' pa- X nyök edzették Osváth István szívét, _____   „ ......... ........... ..
raszt. 174. Debreceni Ferenc tsz. £ de aztán mégis csak hazajött Deb- 1945-ben ugyanebben a körzetben

* recenbe, szőkébb hazájába. Azóta ott volt a névjegyzékeik összeállítá- 
175. Takács Mihály dolgozó pa- ♦ Itt pedagógus1. 1943-tól a reformé- sánál. A Lorántffy utca minden la- 

raszt, 176. Ojtozi Sándor állami | tus tanítóképzőben tanított, majd -kőjét személyesen ismeri s a Pa- 
erdész. 177. Kiss Lajos dolgozo I 1948-ban lépett állami szolgálatba, csirta utcaiakat és körzetének min

Jobban mondva csak ő beszél. Ke- , ö-,eIekkel való ellátása épp
úgy hozzátartozik az életéhez, mint

magamnak az életét, pá- az órára való felkészülés, a jövő 
kitapintom munkájának Pedagógusainak a nevelese-

IflSZ, 3 jÖVÖlfi, az életre való

Lében érvényesítheti majd nevelő 
tapasztalatát, gyakorlatát. Jelölő 
körzete ismeri, ő is azt, hiszen már

paraszt. 178. Mózsi András erdő­
munkás. 179. Fekete Zsigm-ynd 
dolgozó paraszt. 180. Kányási Im­
re földműves. 181. Atyi Imre tsz. 
elnök. 182. Bagi István dolgozó 
paraszt. 183. Ifj. Major Lajos vas­
esztergályos. 184. Ifj. Ujj Pál 
tszcs elnök. 185. Gonda Lajos 
dolgozó paraszt. 186. Fejes János 
mezőgazdasági munkás. 187. 
Szűcs Sándor kisbérlő. 188. Gyö- 
kös János dolgozó paraszt. 189. 
Kompár Sándor tszcs elnök. 190. 
Búza Béla egyénileg dolgozó pa­
raszt. 191. Nagy István műsze­
rész. 192. Béke Imre dolgozó pa­
raszt. 193. Halász Imre tszcs tag. 
194. Lember István dolgozó pa­
raszt. 195. Szabó József százados. 
196. Ugrón Gyula alezredes. 197. 
Kovács István százados. 198. Csor­
ba László őrnagy. 199. Gáspár 
Ferenc kőműves. 200. Tarr Ber­
talan B. M. dolgozó. Va-Iameny- 
nyien debreceni lakosok.

Először a tanítónőképző intézet igez- den gondját, baját, problémáját
; ga'.oja, 1951 óta pedig a tanító- 
; képző élén végzi pedagógusi mun-

Jelölői szerejik benne a pedagó­
gust is, az embert is. S választások

kaját. Közben talán még azt érdé-' után szeretni fogják a tanácstagot 
mes megjegyezni, hogy éppen a na. is, aki majd pedagógusi nozzáér- 

I pókban vo'f 10 éve annak, hogy a téssel vesz részt a kerülete ügyé- 
1 felszabadulás utájj pár héttel, az nek, bajának intézésében. B. I.

Á Debreceni Orvosi Műszergyárban 
új gyártmányokat készítenek

A debreceni Orvosi Műszer- 
gyárban többek között mütőkése- 
ket, sebészeti ollókat, csipeszeket, 
fogfogókat, továbbá mintegy 150 
fajta injekciós tűt és csaknem 
300 fajta sebvarrótűt gyártanak. 
A napokban kezdték meg három 
új orvosi műszer gyártását, ame­
lyet ez a gyár még eddig nem ké­
szített. Különösen a köldökcsat 
gyártása jelentős, mert ez orvosi 
hiánycikk.

c

EGY GÉPÁLLOMÁS TÜKRÉBEN

Mennyit, mennyit küszködött azért nem fogtak több gép javí- 
ezelőtt egy évvel a bihar- tásához, mert még folyik a ta- 

keresztesi gépállomás a gépja- lajmunka s míg a fagy ki nem- 
vitással. Ott volt a sok rossz veti az ekét a földből, szántani 
gép, de bizony szerszám nem akarnak.

isa után író. 76. Kezelmann László gépla- !;
}, Aden- kaitos. 77. Antal Géza mozdony- i
jelentése vezető. 78. Borsodi Jánosné ház- j
nná kor­ Tartásbeli. 79. Szabó András ko- .
vannak művessegéd. 80. Sóvágó JMjos ke- I,

et újra- reskedősegéd. 81. Özv. Szigeti j
fztethető • Gyuláné ruhagyári dolgozó. 82. •
yesítésé- Téri Árpád színigazgató. 83. G&- 

mes Dezső KISOSZ titk'ár. |
:u, hogy Csiha Károly piaci árus. 85. fia- ■ 

dics Jánosné ruha.gyári dolgozó. [iriament
értekez- 86. Bakó István vasesztergályos. |
X) szov- 87. Buíka Sándorné háztartásbeli. :>
a német 88. Féke.te József ált. isk. igaz-
elmének gatóh. 89. Jakab Zsigmondné_ üz­
:ározatát * letvezető. 90. Olasz Juliánná |
ta párt gyors-gépíró. 91. Soós Sándorné .
; ebben, ' háztartásbeli. 92. Fekete Sándor 1
igismétii asztalossegéd. 93. Lakatos János
vas tatát.

nagyon akadt, amivel ezt mind 
megcsinálják, megjavítsák. Pe­
dig olt, ahol 28—30 traktor van, 
kombájnok, aratógépek, cséplő­
gépek és egyéb munkagépek, 
bizony van mit javítani, alkat­
részt pótolni.

Ha egy csapszeg kellett, vagy 
elkopott egy alkatrész, be kel­
lett járni a környéket, hogy újat 
tudjanak esztergálni helyette. 
Ha egy precíz furatra volt szük­
ség. Berettyóújfaluba, Debre­
cenbe kellett hordani. Mindez 
sok időtöltésbe, utazási költség­
be, fáradságba került s egyéb 
sok kiadást emésztett fel, s a 
gépeket alig-alig tudták mégis 
elkészíteni határidőre. Most op­
timizmussal, biztonsággal men­
nek a télbe a biharkeresztesi 
gépállomás dolgozói, mert most 
már van szerszámgép, amivel 
dolgozni lehet. Már eddig kija­
vítottak 12 cséplőgépet, négy 
aratógépet, egy traktort telje­
sen, négy most van javítás 
alatt, s e hó végére teljesítik ja­
vítási ütemtervüket. Csupán

\obos Ferenc elvtárs, a gép­
állomás igazgatója olyan 

ember, aki szinte gépek mellett 
nőtt fel, gépek közt tanulta a 
vasas szakmáját, s büszke arra, 
hogy a gépállomás műhelyeiben 
'kedvérevaló, jő gépek mosolyog­
nak rá. örömmel vezetgeti vé­
gig a látogatót műhelyről mű­
helyre, először megmutatja 
mindjárt az ajtófélen elrekesz- 
tett villanyhegesztő készüléket. 
Történetet mond róla, hogy mit 
jelent ez neki. Aztán egy kis 
esztergapadhoz vezet, olyanhoz, 
amilyet még ő sem látott, _ pe­
dig esztergályos, amit éppen 
aznap alapoztak Zp. Simogatja, 
mutogatja boldogan.

—Na. elvtárs, látod, ilyen gép 
kell nekünk, s akkor nem sí­
runk, sírás helyett dolgozunk. 
Ezen oszt lehet alkatrészt esz­
tergálni. Most már, ha motor­
nak hívják, mi meg tudjuk csi­
nálni. Aztán megmutatja a há­
zilag készült centírozót, mert 
eddig csak úgy rakták be a fő­
tengelyt, meg egyéb tengelyeket

a csapágyba, ahogy összerakták.
S rájöttek, hogy ez így nem jó, 
mert ha egy kicsit üt a tengely, 
vagy a lendkerék, irgalmatlanul 
összetörik a drága csapágy. Most 
már ilyen is van, azóta ilyen 
gond sincsen. Aztán sorba mu- ' | 
fogatja Dobos elvtárs a p red- \
siós, fúrógépet, kisebbet, na­
gyobbat, aztán egy hatalmas 
esztergapadot, amelyiken dob- 
tengelyt is tudnak esztergálni. 
Sőt arról beszél, hogy még hen­
gert is tudnának fúrni, csak ezt 
viszont nem
ott helyben csinálják, pedig ez­
zel is olcsóbb lenne a gépjaví­
tás. A jókedvét azonban elront­
ja most ez a pocsétás idő. A 
szántást nem tudják folytatni s 
ez hátráltatja őket a talajmun­
kában is és a javításban is.

z öröm és a jókedv, a kelle- ,|

Amikor a debreceni Orvosi Mű- 
szergyárban elkészültek az első 
köldökcsatok, néhány darabot a 
városi kórház szülészeti osztályá­
ra és a debreceni szülészeti kli­
nikára küldtek. A debreceni szü­
lészorvosok nagy megelégedéssel 
nyilatkoztak a gyár készítményé­
iről. Köldök csatból csütörtökön 
délire készült el az otszázadik. 
Mónit ahogyan Uza Károly mű­
szaki vezető mondotta, ez évben 
összesen hatezret gyártanak.

Erfogókiból még csak a minta- 
példányok készülitek el. a ro-oz?1- 
gyiártását a napokban kezdik 
meg. Az érfegcikból pedig év vé­
géig kétezret gyártanak az orvo­
sok számára.

Műtrágyázás! és növény- 
védelmi kiáüítás 

Debrecenben
Vasárnap, november. 21-én dél­

előtt 11 órakor műtrágyázás! és 
növényvédelmi kiállítást nyitnak 
a Déri Múzeumban. A megnyitón 
szakemberek ismertetik a korsze- 

, rű műtrágyázást és nővényvédel- 
, I met.
■ j A kiállítás megtekinthető de­

cember 5-ig, hétfő kivételévelnak túrni, csalc ezt " *“> ,;r ~ .... „
engedik meg, hogy délelőtt 9-tol delu an 4 ora.g. Be- 
,.£auau. h lépés díjtalan. A kiállításon mm-lépés díjtalan, 

den érdeklődőnek szaktanácsot is 
adnak.

Adóm Jenő 
második előadása

A Műsoriroda annak közlését 
, ,, „ kérte, hogy Ad ám Jenő professzor

1 mes es a kellemetlen néha hó 21_én, vasárnap délelőtt
együtt jav de ami a legfonto- elöadását a Csokonai
sabb a teli gépjavításhoz meg- Sz[nházban tartja és nen, a Köz- 
jottek a draga, jo gepek, s ez \ 1
mind a júniusi program ered- p 11

ff)

Kuitúrotthonban. A helyvál-
17!*srí I teteiEÄS

dolgozóin a sói, hogy ebből nagy , |esZi \ megváltott jegyek a Csoko- 
haszna legyen a mezőgazdasági h naj Színházba érvényesek. 
termelésnek. :| Jegyeket a Műsoriroda <eit

(Vörös Hadsereg titja 6. sz.)
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Jelenet a Vidám csillagoik című filmből
November 18-tól új filmeket 

mutatnak be a debreceni film­
színházak és mozilátogató közön­
ségünk ismét nagysikerű filmek­
ben gyönyörködhet. A bemuta­
tásra kerülő magyar film: B?i és 
a nagyapám címében már mind­
nyájunk előtt ismert. A nagyapát 
Gázon Gyula Kossutli-díjas ala­
kítja, ki mély humorral és ember­
séggel játssza szerepét. A film 
kezdetén részeges, öreg munkás­
ember, munkahelyét állandóan 
változtatja. Unokáját, Bercit min­
den új munkahelyére magával vi­
szi, s neveltetési elvei gyakran 
tettlegesek. Magyarul, a nevelés 
főeszközét a verésben látja. Pedig 
szereti nagyon unokáját, csak a 
körülmények így alakították élet­
felfogása,t, mert az ő gyermeksé­
gében is mindig ezt alkalmazták. 
Végül is az unokája és unokája 
kis barátai változtatják meg, for­
málják nagyon is mosolygós, lel­
kesedő nagyapává. Hogy hogyan, 
azt mondja el a film, amelyet a 
Víg filmszínház november 18-tól 
24-ig, a Klinikai 25-én, a Kossuth

18-tól 22-ig mutatnak be. Bemu­
tatásra kerül még a Béke mozi 
18—20-i és 22-i délelőtti előadá­
saiban. A filmmel együtt kerül 
bemutatásra „Ami megmérhetet­
len” című rövid magyar film, 
amelyet Móricz Zsigmond novel 
Iájából készítettek.

Új műfajjal ismertet meg ben­
nünket a bemutatásra kerülő új, 
szovjet film, a Vidám csillagok. 
A film szerzői azt a célt tűzték ki 
maguk elé, hogy olyan vidám mű 
sort állítsanak össze, amelyben a 
szovjet esztrád-művészek bemu­
tathatják műsorszámaikat. A film 
két fiatal komikus kalandos tör­
ténetét meséli el ötletes, szelle­
mes, sokszor szatirikus élességgel, 
de ugyanakkor a két fiatal 
esztrád-művész kalandjainak hu­
moros története egységes filmtör­
ténetté is kovácsolja az új mű­
fajú filmet.

A filmet először a- Klinikai mo­
zi mutatja be november 18-án, 
majd a Kossuth mozi 19-én, a Bé­
ke mozi 20-tól 24-ig délutáni elő­
adásaiban, 23—24-én pedig dél-

26-án. a Meteor -mozik november előtti előadásaiban játssza.

fl tanácstagjait figyelme sok mindenre kiterjed
ve^t6Ctitkár=S n-kÖZfgÍ Pártszer- nap óta nem ad vizet, emiatt 600 
befÄSÄ; mét"rVe jámak Vízért a környék

10 évvel ezelőtt 
1944-ben a Szovjet 
Hadsereg felszaba­
dította Gesztely 
Szirma, Csaba
Diósgyőr, Ostoros, 
Egerszalók, Dem- 
jén, Domoszló, Mar 
kaz, Visonta hely 
ségeket.

1918-ban megala 
kult a Kommunis­

ták Magyarországi Pártja.
105 évvel ezelőtt, -1849-ben volt a 

Lánchíd megnyitása.
5 évvel ezelőtt, 1949-ben avatták 

fel az újjáépült Lánchidat.
35 évvel ezelőtt, 1919-ben Berlin­

ben megalakult a Kommunista Ifjú 
sági Internacionálé.

350 évvel ezelőtt, 1604-ben Bocskai 
szövetséget- köt a törökkel.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő 
felhőzet, de még többfelé — főleg 
keleten — havazás, -havascső. Mérsé­
kelt. időnként élénkebb északi, 
északkeleti szél. A hideg tovább tart. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 0—-plusz 3 fok között. — 
A fűtés alapjául szolgáló várható kö­
zéphőmérséklet szombaton 0—plusz 

fok közölt lesz.
A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI II. Rákó­

czi Ferenc állami általános iskola 
örökös Rákosi vándor zászlós Dobó 
István úttörőcsapata versenyre hívta 
ki hazánk minden úttörőcsapatát, a 
csapatok taglétszámának növelésére. 
Ezzel a versenyfelhívással az a cél­
juk, hogy hazánk felszabadulásának 
10. évfordulóját egymillió úttörőpaj­
tás köszöntse.

FÖLDESI ISTVÁN életének 67 évé­
ben elhunyt. Temetése ma délután 
fél 3 órakor lesz a díszravatalozó 
teremből. A gyászoló család. (x)

A CSAPÓKERTI ISKOLA SZÜLŐI 
MUNKAKÖZÖSSÉGÉNEK KULTUR- 
GÁRDÁJA újabb nagysikerű elő­
adást tartott egyfelvonásosokból a 
csapókerti párthelyiségben. Ez az 
előadás megismétlése a korábban 
rendezett nagysikerű szülői mun­
kaközösségi műsoros délutánnak, 
ahol a ,,Péntek 13”, ,,Amália néni 
felvilágosodik'’, ,,Tudományos rit­
kaság” es hasonló egyfelvonásos 
színdarabokat mutattak be. Alakí­
tásaival különösen Daku Jánosné 
tűnt ki, de dicséretet érdeméi 
Nagy Imre és felesége, Harsányi 
Imre, Fenyvesi Kálmánné, Borsodi 
István és valamennyi szereplő lel­
kes, odaadó alakításáért — írja 
levelében Jánki Józsefné, csapó­
kerti levelezőnk.
RAVIL Vörös Hadsereg, útja 27. 

számú üzletében a lakos/ság zavar­
talan ellátása érdekében, rádiót, 
díszlámpákat, villamossági cikkeket 
elemárukat, villanyvasalókat lehel 
kapni. Eddig ebben az üzletben csak 
ádiót, hanglemezeket é.q egyéb ze­

negépet árusítottak. A lakosság igé­
nyeit figyelmbevéve bővítették az 
üzlet árucikk forgalmát.

SPORT
A LOKOMOTÍV se országos tor­

nászversenye DEBRECENBEN
Vasárnap délelőtt Debrecenben ke­

rül lebonyolításra a Lokomotív SE 
országos egyesületi tornászbajnok 
sága. A férfiak és nők részére kiírt 
versenyt délelőtt 9 órakor kezdik a 
református gimnázium tornacsarno­
kában. A versenyen több, mint 100 
férfi és női tornász vesz részt,

A D. TISZTI KLUB —PERECESI 
BÁNYÁSZ MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

Vasárnap, egy heti szünet után is­
mét teljes fordulót bonyolítanak le 
az NB II-ben. Most, a 29. fordulóban 

D. Tiszti Klub otthonában fogadja 
a kiesés ellen küzdő Perecesi Bá­
nyász együttesét. A mérkőzés fél 2- 
kor kezdődi 1c.

A D. Lokomotív Egerbe utazik. 
Ellenfele az Egri Fáklya lesz. Ez a 
mérkőzés a debreceni csapat szá­
mára jobb heiyezés szempontjából 
lehet csak érdekes.

Az NB II-be jutásért kiírt osztá­
lyozó küzdelmeiben a D. Vasútépítő 
Lokomotív második mérkőzését 
játssza: ellenfele a Diósgyőri Bá­
nyász. A vasárnap délelőtt Nyíregy­
házán sorra kerülő mérkőzésen a 
Vasútépítőtől az elmúlt hetinél jobb 
eredményt várunk.

A LABDARUGÓ ÚTTÖRŐ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA

tanácstagnak választják a 11-es 
választókerületben. A község dol­
gozóinak bizalmát azért érdemel­
te ki, mert mindenre kiterjed fi­
gyelme, mindent megtesz közsé­
ge lakosaiért. A múlt héten kút- 
javításhoz fogott negyedmagával, 
mert nem tudta nézni, hogy a 
Debreceni Víz- és Csatornaművek 
áltál elrontott „dotorkút“ 1 hó-

, - —-nyék
lakó,. A négy ember három órai 
munkája után felfakadt a víz a. 
földből. Megoldódott most már a 
600 ember vízellátása.

Bárándon péntek óta Kócs elv­
társ tettéről beszélgetnek a dol­
gozók. Kommunista példamutatá­
sáért megérdemli I

Gaál Zsigmond 
tudósító, Báránd

KÖZEL
20.000 totónyerfes között 
mint
840.000

több

1. D. Lók.
2. D. Honvéd
3. D. Kinizsi
4. D. Postás
5. D. Előre
6. Bútorgyár
7. D. Vép. Lók.
8. D. Építők
9. D. Petőfi 

10. D. Lendület — 1

— 24: 3 1
— 12: 5 15
— 30: 3 14 

3 22:13 11
3 28:19 9
4 15:10 8
5 13:18 7
6 13:28 4
8 5:47 2
7 3:24 1

DEBRECENI JÁRÁS „FALUSI 
LABDARUGÓ KUPA" ÁLLASA

1. Vámospércs 4 3—1 15: 5 6
2. B.-újváros 4 3 — 1 13: 5 6
3. Hortobágy 5 3 — 2 8: 8 6
4 Hajdúsámson 5 2 1 2 8:9 5
5. Téglás 4 1 1 2 7:12 3
ti. .Józsa 4 — — 4 2:14 —

ELUTAZOTT TÖRÖKORSZÁGBA 
A BP. VÖRÖS LOBOGÓ CSAPATA
A Bp. Vörös Lobogó labdarugó 

csapata pénteken délelőtt elindult 
Törökországba.

A magyar bajnokcsapat négy mér­
kőzést játszik Törökországban, még-, 
pedig a tőrük labdarugó bajnokság 
első négy helyezettjével. Az első 
mérkőzésre előreláthatólag kedden 
kerül sor.

DECEMBER 15-ÉN CHELSEA —
BP. VÖRÖS LOBOGÓ MÉRKŐZÉS 

LONDONBAN
London (MTI). A „Reuter" jelenté­

se szerint befejeződtek a tárgyalások 
a Chelsea 1. osztályú angol labdaru­
gó együttes és a Bp. Vörös Lobogó 
között. A megbeszélés eredménye­
ként december 15-én Londonban 
Chelsea—Bp. Vörös Lobogó mérkő­
zésre kerül sor.

A D. HALADAS KOSÁRLABDA 
CSAPATA KIESETT AZ OSZTÁLYOZÓ- 

BOL

A D. Haladás férfi kosárlabda 
csapata Tatán az országos bajnok­
ságba jutásért kiírt osztályozó küz­
delmeiben csoportjában a második 
helyre került és így kiesett a továb­
bi küzdelemből. Eredmények: D. Ha. 
1 adás—Soproni Lokomotív 85:6,3 
(36:20). Kecskeméti Kinizsi—D. Ha- 
ladás 70:60 (28:25). Kecskeméti Kini­
zsi— Soproni ' Lokomotív 77:63 
(37:23). A csoport végeredménye: 1 
Kecskeméti Kinizsi 4 pont, 2. D. Ha­
ladás 2 pont, 3. Soproni Lokomotív 
0 pont. Ugyancsak kiesett a D. Lo­
komotív női csapata is.

RÖVID SPORTHÍREK

Ma délután 4 órától a Dohányipari 
Technikum Irinyi utcai tornacsarno­
kában bonyolítják ló a városi asztal;, 
tenisz bajnokság döntőjének második 
és harmadik fordulóját. — Debrecen 
város hagyományos párbajiörverse- 
nyét ma délután 2 órától bonyolítják 
le kollégium vívótermében. A női 
tőr versenyre vasárnap kerül sor. — 
A debreceni járási egyéni sakkbaj­
nokság döntőjét vasárnap Debrecen­
ben bonyolítják le. A versenyen húsz 
induló, a községek győztesei vesznek 
részt. — Vámospércsen november 

1-én kerül lebonyolításra a Vámos­
pércs—Balmazújvárosi falusi labda­
rugó kupa mérkőzés. A mérkőzés 
győztese nyeri a JTSB kupáját. — 
A venezuelai Caracasban rendezett 
autóversenyen egy Austin-Heley ko­
csi a pálya szélén elhelyezkedő kö­
zönség közé vágódott. A nézők közül 
öten — köztük három fiatal — a 
helyszínen, továbbá négy pedig a 
kórházban meghaltak. A szerencsét­
lenségnek ezenkívül még öt súlyos 
sérültje van.

Különleges 
Méretek 
Állami Áruháza

Budapest VII, Rákóczi ni 1—6. 
Megrendelésre utánvéttel szál­
lt;: Női, férfi kabátokat, ballo­
nokat, öltönyöket, — Női ru­
hákat, blúzokat, szoknyákat — 
Női, férfi extra méretű fehér­
neműket. — Női férfi ex lm 

méretű cipőket. — Méretet, 
színt, minőséget megrendelésen 
kérjük feltüntetni.forint kerül szétosztásra.

‘*"*~*T*mrx~r>njnn •

Megkezdték a gyorsmosást a Patyolatnál
Régebben a Patyolathoz be­

adott ágyneműkre, vagy fehér­
neműikre hetekig .kellett várni. 
Emiatt^ igen kevés háziasszony, 
dolgozó nő vette igénybe a 
Patyolat munkáját.
, + elmúlt napokban meg­
kezdték a gyorsmosást a Pa­
tyolatnál. így a beadott ágyne­

mű, fehérnemű 12 óra múlva 
tisztán, „kimosva kerül vissza 
gazdájához. Nagy könnyebbsé­
get jelent ez.

A forgalom gyorsabb lebo­
nyolítása érdekében a napok­
ban a Hatvan utca 32 szám 
alatt új Patyolat üzlet nyílt "és 
áll a lakosság rendelkezésSte.

Mozik műsora
, VÍG: háromnegyed 4, 6. 8 órakor: 
Kn és a nagyapám. — BÉKE-~”dé!" 
elölt 10, fél 12. fél 2 órakor: Én és a 
nagyapám, délután háromnegyed 4, 
f. 8 órakor: Vidám csillagok. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor-: Én és a nagyapám. 
-- HIRADo: háromnegyed 4, 6, 8
órakor: Kiskrajcár,. Péntek 13.

Népnevelő I. SzotyorJ-telep: Törvé- 
nyenkivüli lovag. — Népnevelő II. 
Wolafka-tclep: Revizor. — Népnevelő 
III. Vargakerti MDF: Marina sorsa.

Színházi műsTör
Ma 7-kor, vasárnap fél 4-kor és 

8-kor- Csárdáskirálynő. Kedden 7- 
kor, szerdán fél 8-kor Holnapra ki­
derül. Csütörtökön. pénteken és 
szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kur 
és 7-kor Csárdáskirálynő. Minden 
előadáson V. szelvény érvényes.

AZ ELSŐ VÁLASZTÓK részére 
bensőséges ünnepséget rendezett 
csütörtökön, a Kossuth gimnázium 
DISZ szervezete. Az e'lső választók 
emléklapot kaplak, a beszédek 
után az iskola kultúrcsoportja 
adott műsort, amely az első vá­
lasztókat s tanács választáson va 
aktív részvételre buzdította.

• ,. LAR/VND KÖZSÉG és a debreceni 
járás MNDSZ asszonyai megtartották 
teléves beszámoló és elnökség válasz­
tó nagygyűlésüket.

néplap
A Magvar Dolgozók Pártja Haldú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: h szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen róthtaliissviéi iu 
^ I slefün : 19 40. 19-41. 19-42. 
Szabad súg t apnyornda Vállalat.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Ludmán, Dimitrov u 
5. Telefon: 47-80

BÖRÖNDÖS üzletemet 
megnyitottam. Bőrönd, ré­
tikul, aktatáska, pénztár 
ca készítését, javítását vál­
lalom, Ferenczi Miklós Vö­
rös Hadsereg útja 77 

UJ konyhabútor eladó, 
Erzsébet u. 14.

OLDALKOCSI eladó BMW 
Kút u. 70.

3+1 Standard rádió (le­
mezjátszó) eladó. Keresz­
tesi u. 80. sz.

ELADÓ egy Ford autó­
motor 95-ös fúrattal Var­
ga Ferenc, Méliusz Péter 
1. Hajdúböszörmény.

DAUERT, vízhullámot íz­
léses férfi hajvágási ké­
szíttessen, Monok in ál, Hon­
véd u. 31.

HÓCIPŐRE patent felte­
vést, bőröndre huzatot, 
aktatáska javítását, készí­
tését vállalja. Szilágyi 

j bőröndös, Simonffy u. 5.
átjáró házban.

I ^ BEJÁRÓNŐT felveszek,
: Április 4. útja 4. szám.
! HÁROM AJTÓS diófa­
szekrény répavágó eladó, 
Dimitrov u. 36.

I SINGER varrógép vas­
kályha, női félcipő eladó, 
Erőss Lajos u. 24.

ló * ÍRÓGÉP, számológép ke- 
■ i'ékpár, rádió eladás, vél­
tél, kölcsönzés, Szőke, 
Kölcsey u. 24. Telefon: 
39-97.

RE KAMIÉT olcsón, javí­
tásokat fizetési könnyítés­
sel készít. Baranyai kár­
pitos, Apafi u. 97.

ELADÓ egy kályha Bö­
szörményi úti kertváros, 
Kosztolányi u. . 24.

EGY világos beton vagy 
téglapadlős helyiséget, le­
het pince is kelmefestő­
műhelynek sürgősen kere­
sek. Címet Halköz 1. üzlet­
ben kérem leadni. Nagy* 
k elmef estömester.

SÜLDŐ eladó, ugyanott 
bútorok, képek, térítők, 
Vörös Hadsereg útja 9. Mi- 
kóéknál.

VARRÓGÉPET bobinosat, 
karikahajósat felelősség­
gel javítok, hiányosat, tö­
röttet veszek. Príma sza 
bógép eladó, Bem tér 11 
Péterfia folytatása.

ó-TENGERI száraz kilón­
ként- is eladó, Bem tér 11 

CITROMKÖRTÉK, meggy 
cseresznye, nemes citrom­
fa oltványok, pöszméték 
rózsa, birsek kaphatói- 
Mester u. 21.

ELVESZTETTEM tárcá­
mat iratokkal, munka- 
könyvvel . Debrecen—Hosz- 
szúpályi útvonalon, kérem 
a megtalálót, címemre ju­
talomért elküldeni szíves­
kedjék.

RAGOSON egy darab 
szőlő felébe kiadó. Lakás­
sal. Vörösmarty u. 17 

NAGYCSERE 43. sz. ta 
nya 8 hold földdel kiadó, 
azonnal beköltözhető. Ér­
deklődni Széchenyi u. 44. 
sz. Papp.

DR ÓNODY Jenő felül­
vizsgáló főorvos, volt ká­
bái ügyvezető körzeti or­
vos magánbetegek részére 
rendelőjét megnyitotta,
Rákóczi utca 4. alatt.

SZERÉNY fodrászüzle­
tem kiadó, vagy teljesen 
átadó özv. Szőke Lajosné 
Álmosd. Fő utca 93.

FÉRFIT, vagy nőt kvár­
télyba felveszek, Széche­
nyi u. 6. Kereszté pület 
jobbra.

BARTÓK Béla úton alá­
pincézett felépítmény 453 
négyszögöl telekkel, a vá­
góiadnál beköltözhető csa­
ládi ház gyümölcsössel el­
adó, Tömös u. 8.

KÁTRÁNYPAPIR. j 00 
nagycserép, 120x1 10 iker­
ablak eladó, Kígyó u. 6.

EGY hálószobabútor el­
adó, Vígkedvű Mihálv u. 
23. sz.

MEGBÍZÁSBÓL két új 
első szekérkerék eladó, 
Klapka u. 38.

IDŐSEBB asszony ház­
tartásba mindenesnek fel 
vétetik, Apafi u. 2.

ELADÓK különböző asz 
talos kéziszerszámok, fű 
részek, gyaluk, kalapá­
csok, rész el ők. vésők stb. 
facsavarok, fasz őri tőle, ho­
kedli 3—4 m-es egy ágú 
létrák, cégtábla, festekes 
dobozok, szerszámládák, 
kétkerekű és négykerekű 
kézikocsi, Malomköz 3. 
Csapókanyar.

EREDETI Hohn er 48 bő 
gős billentyűs harmonika 
eladó. Hatvan u. 30. II. 
udvar 2. ajtó. Érdeklődni 
szombat és szerda délután.

ELADÓ magas értékű fi­
nom anyagból készült új 
hálószobabű tor, ezer kg- 
os sertésmérleg, Jókai u. 
l/a.

EGY festett háromajíós 
használt ruhaszekrény el­
adó, Hatvan u. 30. 3. ajtó.

FEHÉR gyermekágy, 
vaskályha, deszka eladók. 

Csemete u. 10.
ELADÓ beköltözhető 

kétszobás családi ház te­
lekkel. Szabolcs u. 22. Ér­
deklődni 19. alatt.

ELVESZETT október 29- 
én 5 hónapos barna pajtás 
nevű vadászkutya. Nyom­
ravezető jutalomban ré­
szesül. Kender u. 25. Sám­
soni út mellett.

PRIMA ”2-es gyermek 
sicipó eladó. Nemzeti 
Bank I. em. 3.

ELADÓ Híd u. 10. szoba, 
onyha, kamra 700 négy­

szögöles kerttel. Azonnal 
beköltözhető.

ELADÓ puhafa hálószo- 
Fabútor Böszörményi u. 
25. sz.

ELADÓ padlóból kike* 
rült deszkák, ugyanott 
vennék kisméretű jó álla 
pótban lévő jégszekrényt. 
Daru Pál, Bethlen u. 36."

ELADÓ férfi bundabélé­
ses kabát. Kinizsi u. 81.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat felveszek. Érdek 
lődni délután lehet Rákó­
czi u. 30. alatt. AH

RÁDIÓ, kerékpár, mo­
torkerékpár, villanyjav/tá- 
sát és berendezés»* készíté­
sét a lakosság részéi e 
szakszerűen és gyorsan 
készíti a Villamosipari 
KTSZ, Csapó u. 16. AH 

VILLANYSZERELŐKET 
es segédmunkásokat fel­
vesz a Tiszántúli Áramszol­
gáltató \ állalat Debrecen 
Kossuth u. 39. AH

Böszörményi apróhirdetés

-lő csontszínű cserép- 
kályha eladó, Lehel u 51 
Konilós,sióknál.

ELADÓ Csillag u. 19 sz 
házrész cserelakással be­
költözhető. — Érdeklődni 
vSallai Imre u. 26. Naeyné

MESTER u. 16. sz. háza 
mat elcserélném központ­
ban lévő kisebb lakássá: 
és udvarral.

ÁLLOMÁS közelében 
lévő szoba, konyha, mel­
lékhelyiség, jószágtarta- 
•os lakásomat elcserélném 

hasonlóval, a központ kö­
zelében. Cím: Jókai u. 1 
kiadó.

ELADÓK háló és kombi 
nált szobabútor Hajdúbö­
szörmény, Újvárosi út 16.

ÜZEMI konyhára bármi­
lyen munkára ajánlkozom. 
Freitn Mátyásné Hajdúbö­
szörmény, Deák Ferenc u. 
36. sz.

ELADÓ Polgári u. 13 
f?z. ház. Érdeklődni ugyan­
ott.

ELADÓ komplett kovác 
szerszám, IJajdúböször 
mény, Királyhágó 8.

ELADÓ világos hálószo- 
babutor komót fel sőre sz­
áz el, mosdó. Újvárosi u 
32. 9z.
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15 KOSÁRLABDA
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Hajdú-Bihar megye mélyszántásban 
a második helyre került

Megyénk az őszi mélyszántás­
ban az országos versenyben a 
második helyre került. Gépállo­
másaink eddig 68 tsz-ben végez­
ték el a mélyszántást. Nem egy 
olyan gépállomásunk van, mim 
* 'hajdúhadházi, amelynek alig- 
ulig van néhány hold szántani 
valója. Négy erőgépet tudott köl­
csönözni a polgári gépállomás­
nak a mélyszántás elősegítésére. 
Ez azonban nem lehet ok arra, 
hogy elbizaikodjunk és megnyu­
godjunk a sikereken, mert leg­
alább 45—50 olyan tsz-ünk van, 
amelyben viszont még alig vé­
geztek a gépállomások mélyszán­
tást. Ezt sürgősen jóvá keli tenni 
a' gépállomásoknak és meg kell 
gyorsítani a munkát.

Azok a gépállomások, amelyek 
a mélyszántásnak vége felé tar­
tanak a tsz-ekben, ne tekintsék

a munlkát befejezettnek, mert 
igen sok egyéni paraszt van, aki 
szeretné igénybe venni a gépál­
lomás munkáját. Ezért, ha a 
tsz-eknél végeztek a mélyszántás­
sal, felvilágosító munkával egy- 
bekötve kössenek szerződést az 
egyéniekkel is mélyszántásra.

Különös gondot fordítsanak 
traktorosaink és a gépállomások 
agronómusai a minőségre. Ne 
tűrjék meg, és ne vegyék át az 
olyan munkát, amilyet Budai Já­
nos, a zsákai gépállomás trakto­
rosa végzett a csökmői Kossuth - 
nál. Vakbarázdákat és 80 centi- 
méteres osztóbarázdákat hagyott. 
Az ilyen hanyagsággal szemben 
szigorúan kell eljárni, mert a 
rossz munka után a termés is 
rossz lesz, az ország ellátása pe­
dig csak bőséges terméssel biz­
tosítható.

A püspökladányi élüzem gép­
állomás november 15-ig évi ter­
vét 113.8 százalékra, mélyszántást 
tervet 78.2 százalékra teljesítette. 
E,zzf1. az eredménnyel tartja az 
e-f őséget megye gép állomásai 
között, az évi terv teljesítésé- 
ben második az egyeki gépállo­
más 109.8 százalékos teljesítéssel 
A mélyszántásban viszont ez í 
gépállomás a nyolcadik helyen 
van 60.7 százalékos teljesítéssel 

Harmadik az évi tervtelje- 
sitésben a nádudvari gépállomás 
101.2 százalékkal, negyedik a 
tiszacsegei 96.9 százalékkal, ötö­
dik a hosszúpályi gépállomás 
évi tervének 94.5 százalékos tel­
jesítésével. Utolsó a hencidai gép- 
állomás, évi tervét 48.3, mély­
szántás! tervét 16.6 százalékra 
teljesítette.

Negyvennyolc forint a munkaegységenként* 
jövedelem a fülöpi Petőfi issében

A szőlősgazdának október az 
év legszebb hónapja, ekkor szü­
retel. Puttonyokba gyűjti egész 
évi fáradságos munkájának gyü­
mölcsét, s ha év közben becsüle­
tesen dolgozott, gazdag szüret 
hálálja meg munkáját. Ha periig 
a permetezés és kapálás idején 
tétlenkedett, októberben nagyo­
kat hunyorogathat a gyéren ter­
mett szőlő savanyú ízétől. E né­
hány sor igazsága azonban nem­
csak a szőlősgazdák esetében 
helytálló, így van ez minden 
munkaterületen: a jól végzett 
munka .mindig meghozza jutal­
mát, a restség pedig rossz ered­
ményekben bosszulja meg magát.

November második felében já­
runk, a tern-,előszövetkezeti zár­
számadások elkészítése idejének 
kellős közepében. Most dől cl 
hogy az elmúlt évben végzett 
munka megelégedett mosolyt, 
vagy savanyú hunyorgást hoz a 
tagok számára. Megyénk termelő- 
szövetkezeteinek egy részében el­
készült már a zárszámadás, de 
ahol még nem végeztek vele, ott 
is tudják nagyjából, hogy a vég- 
elszámolástól milyen eredményt 
várhatnak.

Gyönyörű az állatállomány
Fülöpön, a Petőfi tsz-ben még 

e hónap első részében elkészült 
az elmúlt gazdasági év eredmé­
nyeinek mérlege. Siettek a szám­
vetéssel. Úgy voltak vele, mim 
a jó diák, aid a biztos tudás bir­
tokában bátran jelentkezik első­
nek felelésre. A Petőfi tsz tagjai 
is a biztos siker tudatával fogtak 
neki a számvetésnek, s a vég­
eredmény őket igazolta. Jó mun­
kájuk jutalmaképpen e^y mun­
kaegységre 2 kilogramm búzát, 
közel 3 kilogramm rozsot, 1 .kiló 
20 deka árpát, 1 kilogramm ku­
koricát és 5 kilogramm burgo­
nyát oszthatnak, mely termé­
nyeknek szabadforgalmi árra át­
számított értéke enyhén számol­
va is 21 forint. Ehhez jön még 
27 forint készpénz, tehát az egy 
munkaegységre eső összjövedelem 
értéke 48 forint.

A Petőfi termelőszövetkezet 12 
taggal 1953 őszén alakult. Állat­
állományát ekkor 2 ló és 34 juh 
alkotta. Rövid egy éves élete 
alatt hatalmasat fejlődött a szö­
vetkezet.

Ma a tsz-nek 10 lova, 5 csikója,
9 tehene, 8 növendék szarvas- 
marhája, 18 anyakocája, 11 hízó 
sertése és 370 juha van. Gyönyö­
rű eredmények ezek, 12 család 
szorgalmas munkáját dicsérik.

Almás! György 1954. március 
elseje óta tagja a Petőfinek, az­
előtt állami gazdasági alkalma­
zott volt. Március 1-től a zár­
számadás idejéig 281 munkaegy­
séget szerzett. Ha Almás!' a le­
dolgozott munkaegységeire járó 
illetményhez az 1 hold háztáji 
föld jövedelmét is hozzászámítja, 
félévi keresete közel jár a 20 ezer 
forinthoz. Ha pedig jól körülnéz

a háza környékén és összeszámol- az idén: a 25 mázsa gabonán es
ja a „mellékest“ is, a „zálasta- 
barmányt, a dohányt, amiért 2 
ezer forintot kap, majd az idei 
borjút, a hasas kocát, no meg a 
120 kilos hízót, akkor a félév, 
jövedelem közel van a 30 ezer 
forinthoz.

Ádárn György tsz tag Almás! 
Györgynél jóval többet keresett

12 ezer forint készpénzen kívül 
a burgonyának, szénának és 
egyéb „mellékes“ dolgoknak 
egész sorát kapta. De nemcsak 
ezek a tagok elégedettek, Kiss 
Andrásnak, Pócsi Jánosnak, Er­
dei Ferencnek és a többi tsz tag­
nak is tetszik a közös gazdálko­
dás, a csoportbeli élet.

Nem nagy csoport a fülöpi Pe­
tőfi tsz, mindössze 12 család al­
kotja, de kevesen is szép ered­
ményeket értek el már az első 
gazdasági évben, amit elsősorban 
annak köszönhetnek, hogy szere­
tik a munkát. Jelszavuk: „Idejé­
ben és jól végzett munkáért 'két­
szeres jövedelmet látsz.És ők 
harcolnak a kétszeres jövedele­
mért. Az egyének jövedelmének 
fokozása mellett nem feledkez­
nek meg a ‘közös vagyon gyarapí­
tásáról, a beruházásokról, r 
építkezésekről sem. Jelenleg e-r

Jó bornak nem keli cégér
Ifi férőhelyes lóistálló, egy IC 
férőhelyes sertésíiaztató és egy 
600-as juhakol épül.

Az egyénileg dolgozó parasztok 
látva a szép eredményeket, mind 
többen és többen érdeklődnek e 
felvétel körülményeiről, köztük 
olyanok is, akik idáig a icőz'' 
gazdálkodásnak a gondolatától is 
mereven elzárkóztak. ,Teler.ier 
négy új tagnak a felvétele van 
folyamatban. Még csak agitáló 
sem kell az új belépőket, hisz s 
közmondás is azt mondja, ho.gv 
jó bornak nem kell cégér. V. B.

Balmazújvároson 75.000 facsemetéi 
ültettek el az őszön

Balmazújváros ismert volt ar­
ról, hogy kopár, sivár nagy falu 
volt. Nem szerették a fát, nem 
volt egy ligete, erdőcskéje sem. 
Ez. a L';000 lakosú nagyközség az 
utóbbi évek alatt előnyösen meg­
változott. Van már meleg, gyógy­
vizű forrása, strandfürdője és 
egyre több fája. Balmazújváros

merni. Ligetek alakulnak határé­
ban, széles fasorok hasítják át * 
sivár tájat és lefogják a szárító 
szelek erejét.

A községre nagy jövő vár. A 
Keleti Hajózható. Főcsatorna bő­
séges vize ott ‘hullámzik úgyszól­
ván a falu szélső házsorai alatt.

utcáit, tereit fasorokkal ültetik i Kikötője lesz, hatalmas ‘területein
be, hogy lekössék a port, hogy : öntözéses gazdálkodás ontja
szebb legyen a falu, jobb legyen ! ™ajd a termést. Látják ezt äz 
a levegője. ! ’uegenek is, ez az oka annak,

A fásítást minden évben szór- i Karcagról, Békésből egyre
galmazzák. Ez év őszén is 75.000 , orkeznek szorgalmas emberek, 
fát ültettek mar el a község te- | a™k főleg a rizstermelés mun-

' Icájába akarnak bekapcsolódni a 
balmazújvárosi határban.

Épül, szépül, fejlődik Balmaz­
újváros.

rületón és a Daruval határos 
mintegy 20 holdas területet is 
most fásították. Balmazújvárosra 
nem lehet néhány év múlva ráis-

A KULÁK AZ KULÁK MARAD...
Ka'már József tépei kulák 49 

ezer forint adóval tartozik. Nem 
azért, mintha nem lett volna ne­
ki miből fizetni, hiszen amikor 
az adóügyi közegek megjelentek 
nála, a többek között nyolc da- 
rabb borjút találtak nála, amit 
adó.artozása fejében lefogia tak.

A kulák pár nap múlva iltas 
állapotban felment a tanácsházá­
ra és Kőműves Sándorné adó­
ügyi megbízottat meglámadta és 
tettieg bántalmazni akarta. A ku­
lák nemrégen Gy. Kiss Lajost, a 
derecske! gépállomás agronómu-

sát az ulcán ittas á'lapotban meg­
támadta és árokba teperle. De 
ezzel még nem ért véget garáz­
dálkodásának sorozata. Aznap 
késő este felment a tanácsházára, 
s az ajtót rugdalva fenyegetőd- 
zött. Kalmár József kulák a bíró­
ság előtt fog felelni garázdálko­
dásaiért. A nép bíróságának lesz 
rá gondja, hogy példás ítélettel 
eszébe juttassa, hogy ebben az 
országban a népé a hatalom és a 
nép törvényei keményen lesújta­
nak a nép ellenségeire-

Újabb két vállalat fejezte be évi tervét
Egyre több szövetkezet és vál­

lalat tesz eleget évi kötelezettsé­
gének. A legújabb jelentések sze­
rint a Hajdú-Bihar megyei Ké­
ményseprő Vállalat, a Debreceni 
Szíjgyártó, Bőröndös és Kötél­
gyártó ktsz is a tervteljesítő vál­
lalatok sorába lépett.

A Kéményseprő Vállalat dol­
gozói 51 nappal a határidő előtt,

lat dolgozói főfeladatufcui a ké­
mények gyakori tisztítását, a sep­
rési terv ütemes betartásét tekin­
tik.

A Debreceni Szíjgyártó, Bőrön­
dös és Kötélgyártó kitsz szántén 
jóval a határidő előtt teljesítette 
hazafias kötelességét. November 
6'-án befejezték az évi tervet. A 
dolgozók lelkes röpgyűiésen meg-

31-'gnovember 10-én teljesítették 1954. 1 fogadták, hogy december 
évi teendőiket. Főleg' a kályha- még további 500 ezer forint érté- 
beállításoknál és tűzhelyek tisz-1 kű lószerszámot, kötél árut, bő- 
titasénál végeztek sikeres mun- röndös és bőrdíszműves árút ad- 
ic<át. A bstriióvó időben a válla-'nak a lakosságnak.

Már ilyenkor a takaros paraszt 
nyugodtan kél, fekszik, hiszen zöl­
dül a vetése, tiszta az ugar, szal­
ma, széna kazalban, meg a csut­
kaszár is. A jó parasztudvarhoz, 
Péter Ferenc gazda udvarához 
úgy hozzátartozik ez a rendezett 
kép, mint az avas nádtetőhöz 
selymes, zöldszínű moha.

OLYAN EMBER,

uUweí écd&tnás szó&aátítoi

Derecskén a Szovát
vezető útfélen, az Újsoron lakik 
Péter Ferenc. Elég messze a falu 
közepétől, mégis ismerik — szin­
te az egész faluban. Ha érdeklő­
dik az idegen felőle, hogy hol la­
kik, mindenki meg tudja mon­
dani: „Szélről a negyedik ház”, s

taghoz méltóan cselekszik. Az idei 
sertésbeadást már a múlt évben 
teljesítette, a baromfi- és tojás­
beadást hasonlóképpen. Az idén 
is úgy cselekszik, már beadja a

...._, , 7 . ,, jövő évi kötelezettséget, mert így
. Atellenben larco több szomszéd- megered a szava és magától be- gondoskodik, így gazdálkodik. Az
ja beszélget együtt. Mikor oda- szél, kérdések nélkül is. Pedig évi adóját is kifizette már két
leptem persze eppen nem erről csendes, szerény ember, piros- hónappal előbb. Es ezeket csak

leié y, SZ.0’. , Peíer Ferencről eze- pozsgás arcú, 51 éves férfi, na- úgy futtából mondja el.
két- mind elmondták. Nagyon sze- gyón kicsit kopaszodik, de sötét-
retik a szomszédjai. Ügy mond- barna haja közül egyetlen ;fehér Családjáról többet beszél,
jak, röviden: „Becsületes, rendes hajszál sem tiindöklik ki. Min- Es nagy szeretettel. Péter Ferenc-
ember”. Ezekután mentem el Pö- dig dologból élt, csakhogy dolga- nek két lánya van, az egyik a
tér Ferenc hajlékába, s mikor be- nak gyümölcse mindig más volt, Csokonai gimnázium kiváló ta-
nyitottam az utcai ldsajtót, kö- mert mint mondta cselédkedett nulója, a másik meg gyors- és
lyök-kutya ugatásra kilépett a 1944-ig. Volt dohányos is. De a gépírást tanul. Most, hogy éppen

ha már itt tartunk azt is raaa- h,ás küszöbén e9V kedves beszé- Morgó pusztai Lichtstein birto- Erzsébet napja van, bejött Deb-
mnnrUák hnm, mHűen ember 9 des Paraszta-SSZony. Barátságosan kán 24 évig egyfolytában bandu- recenbe nagyobbik lányához, egy

., ... . mosolygott s mikor mondtam, költ a más barázdájában, a más kis hazaival kedveskedni neki.
— Hát miért kérdi az ur? hogy kit. keresek, kedvesen mond- lova, a más ökre után... S mióta Ilyeneket mondtak el róla, akik-

mondja az egyik ismerőse, s sze- ta: — Petemé vagyok, s rögtön földet kapott, a maga gazdája...
mével elég bizalmatlanul néz rám, kezet nyújtott. — Jónapat kívá- Addig persze nem nagyon ismer-
— mert hát én nem tudom kivel nők. Az uram a kertben 
beszélek. zik ...

Persze nem is az a fontos. Az- — Ferenc te! Gyere csak apja! 
tán mégis csak felenged. — kiáltott neki, mert éppen ka-

—■ Csak kérdem, mert beszélni pávai a kezében szőlőt fedett, 
akarok vele. Amióta megkapták a földosztás-
- Vele aztán beszélhet, mert 5 kor a kis házhelyet, azóta beül­

het beszéltem azok is: az isme­
rősök, a szomszédok. Jó, dolgos,

dolga- télc a faluban. De azóta, mióta a családszerető ember, igazmondó,

olyan ember, akivel érdemes szó­
ba állni. Rosszat 
bűn lenne.

tették szőlővel, gyümölcsössel,

maga gazdája, jól ismerik.
Már az első évben feltűnt 

a. tőszomszédoknak, meg a falu­
belieknek is, hogy szereti a föl­
det. Szinte megsimogat minden 
kapaalját. Olyan is előfordult 
nem is egyszer, hogy egy holdon

mondani róla jóságos Ids paradicsomot va- háromannyit termelt, mint más
rázsoltak az egykori puszta föl­
dön, a fehérre meszelt kis nád- 

Szóval kiderült, hogy vagy két fedeles ház, meg a gazdasági ud- 
hét- óta jelölték a megyei tanács- yar mellé. Még olyan magacsinál- 
ba, mert ő olyan ember, aki keve-

Mindig olyan kukoricát nevelt, 
hogy csodájára jártak. Igaz, hogy 
titka van ennek. Mióta földes gaz­
da, mindig négyzetesen ültette a

* de »te. c».«te.it, ZSS% “ **“ * *«*•* * ”*««" '«<
Dolgos ember. Azért te, porhanyós földbe a vetőma­

akiben mindig lehet bízni. De se­
gíteni is szeret, akin csak tud.

Talán majdnem mindenki tud­
ja Derecskén, hogy őt a megyei 
tanácsba jelölték. Petemé mikor 
fel-felmegy a boltba, vagy a piac­
ra, ismerősei utána kiáltanak, 
vagy már előre szólnak, mielőtt 
köszönnének: „Petemé, uradra 
szavazunk”. Vagy így: „Ferenc 
bátyámra szavazunk”.

Mióta jelölték, már azóta is 
többen mentek hozzá bizalommal, 
kérdeztek tőle, vagy javasoltak 
valamit, s ha majd újra megvá-

in-
lett ezelőtt ,, , > , * - - . lu.u.mS nu, muju. újra me

négy évvel is falusi tanácstag, Kedves falusi kis szobába 9ot, hogy a pipis e a n. egye. ~ megyei tanácstagnak,
megválasztották, mert hiszen már tessékelnek. A búbos kemence jó ldren IS pedig megszorult a bu- tézze pl nekifc_ 
akkor is arról ismerték, hogy jól meleget áraszt, a falon képek, az faja ™e9is . .1 — Mert, hogy már. csak te kép­
gazdálkodik, földszomszédjai, meg ablak alatt lóca, előtte fehér Kukoncat 3U mázsán jeiui szeae.i viseisz minket Ferenc, hozzád jö­
tt falubeli szomszédjai is meg- abrosszal terített asztal, a ‘e eBV nolawl. vünk bizalommal,
győződhettek róla. Szóval dolgos kemencesutban csikófejes lám- Három év óta termelőszövetke-
ember Péter Ferenc és ha négy bura lóg a szegről, amint ez egy eeti tag, az I-es típusú Petőfiben Héter rerencet örömmel
évvel ezelőtt a megbecsülés jele kis paraszthajlékban szokott len- dolgozik. OH is igen szeretik, mert jelölték Derecskén több jelölőgyű-
volt az, hogy tanácstagnak vá- ni. Rövid beszélgétés után feltá- csak tanulni lehet tőle és bizony lésen a megyei tanácsba, s tíz nap
lasztották Derecskén, most megyei rul Péter Ferenc élete. Nem tud- meg is fogadják tanácsát. Ki is múlva rá is szavaznak, ha elkö-
tanácstagnak éppen ezért küld- ja hová tenni a faggatást, de azért kérik sokszor véleményét. vetkezik a tanácsválasztás napja,
ték. felel minden kérdésre, sőt aztán A kötelességtudásban is tanács- Fábián Sándor.
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A kisipari szövetkezetek további feladatait 
szabta meg a KBSZÖV küldöttgyűlése

NÉHÁNY SZÓ

A Hajdú-Bíhar megyei kisipari 
szövetkezetek küldöttei szerdái 
kétévi időtartamra újraválasztot­
ták felsőbb szervüket, a KI- 
SZÜV-öt, valamint annak ellen­
őrző bizottságát.

A küldöttgyűlés a vezetőség- 
választás mellett megbeszélte a 
Központi Vezetőség októberi ha 
küozatá-t, és ennek szellemében 
megszabta a szövetkezetek lováb- 
bi fejlődésének útját.

Megállapította a küldöttgyűlés 
azt, hogy a kisipari termelőszö­
vetkezetek június óta komoly fej­
lődésen mentek keresztül. Nagy 
eredmény az, 'hogy június óta 
közvetlenül a lakosság részére 
termelnek, ezzel nagyban javít­
ják a lakosság ellátását.

A küldöttgyűlés úgy döntött, 
bogy a kihalóban lévő szűcsipart 
feltámasztja. A debreceni szíj­
gyártó szövetkezetben egyikét hét 
múlva szűcsrészleg kezdi meg 
műlzödését, így már karácsony I

elölt a lakosság vásárolhatja an­
nak termékeit.

Fontos feladatnak szabta meg 
a küldöttgyűlés a bú tor javítással 
foglalkozó részleg felállítás-ált. 
Debrecenben egy-két hét múlva 
24—25 tagú bútorjavítórészleg 
alakul, amely javításokkal foglal­
kozik. Ezenkívül a megye na­
gyobb városaiban is létesítenek 
bútorjavító részleget, mivel erre 
a lakosság érdekében igen nagy 
szükség van. Ugyanakkor a szíj­
gyártó szövetkezetben bőrfcstő- 
részleget hoznak létre, amely ci­
pőfestéstől kezdve retikiüig vál­
lal festési munkát. Ez is régi kí­
vánságuk a debreceni lakosok­
nak.

Nem ismeretlen a kisipari szö­
vetkezetek előtt, de a város lakos­
sága előtt sem, hogy gyermek 
lélikabátban igen nagy a hiány. 
A püspökladányi ruházati szö­
vetkezet tagjai a küldöttgyűlésen 
vállalták, hogy másfél hónapig

csak téli gyermekholmikat, köz­
tük igen sok gyermekkabátot lté 
szilének el.

Sok családanyának okoz majd 
örömöt a gyertne&szabáság léte­
sítése, ahol a gyermekek részére 
nemcsak új ruhákat, hanem ala­
kításokat is végeznek.

Született javaslat minta cipő 
üzlet létesítésére is, ahol a cipő 
ktsz-ek a szebbnél szebb cipőket 
árusítanék. Mind a kettőnek a 
létesítését nagyon várják Debre­
cen dolgozói.

A gyermekszabóság a cipő min­
ta üzlet megnyitásához azonban a 
KISZÖV, valamint a debreceni 
kisipari szövetkezetek a városi 
tanács, illetve a megyei tanács 
segítségéit -kérik.

A -küldöttgyűlés -késő esti órák­
ban ért véget, s 24 iktsz dolgozó 
szólalt fel. Valamennyi hozzá- 
tizóló a lakosság jobb ellátása ér­
dekében tárta fel a szövetkeze­
tekben meglévő hibákat, s mon­
dotta el elért eredményüket.

a Megyei Műsorirodáról

kandcsia^eiäticlc a mimétén,
A debreceni Hajlított Bútor­

gyárban a csiszolóműhely halad a 
verseny élén. November havi el­
ső dekád tervüket 160 százalékra 
teljesítették. A részleg dolgozói 
mint egy nagy család, úgy küzde­
nek az elsőbbségért. Az első hely­
re kerülni nem is könnyű dolog, 
de a csiszolóműhely dolgozói még 
eddig mindig példamutatóan elől­
jártak a munkában. Ez a lelkes 
kis kollektíva megoldja reája vá­
ró feladatát.

Murvai András
Ebben a műhelyben dolgozik 

Murvai András országgyűlési kép­
viselő is. A nép választottja 
Könnyedén, ügyesen simítja vé­
gig a csiszolószalagon a munka­
darabokat. Éppen úgy „játszik” a 
szalagon, mint a zongoraművész. 
A Murvai elvtárs kottája azon­
ban a termelési grafikon. Már 
a 200 százalék húrját pendíti.

Kétszáz százalék ... Becsületes 
munka bizonyítéka ez. Vagyis 
azt jelenti, hogy előirányzott na­
pi tervét duplájára teljesíti. De 
emellett jut ideje Murvai elvtárs­
nak, hogy több éves gyakorlati ta­
pasztalatát átadja munkatársai­
nak. Közeiében dolgozik, szintén 
csiszológépen Takács Józsefné. A 
legjobb tanítvány. Büszkén el­
mondhatja még Nagy Tiborné, 
Varga Istvánná is, hogy a munka­
érdemrenddel kitüntetett dolgozó 
módszerével érnek el kiváló ered­
ményt. Mind a hárman követik 
mesterüket: nem adják alább 
180—200 százaléknál.

Zúgnak a gépek. Egyre több 
munkadarab kerül innen a grun- 
doló üzemrészbe.

Bujdosó elvtárs munkájára sem. 
A mennyiségi terv állandó túl­
teljesítése mellett kiváló jó minő­
ségű munkát is végez.

Most már nem is ' lehet titok, 
hogy miért első a csiszolóműhely 
az üzemrészek versenyében. Mur­
vai és Juhos elvtársakon kívül 
olyanok dolgoznak még itt, mint 
Papp János, Seprényi János, So­
mogyi János elvtársak. A csiszo­
lóműhely dolgozói bátran elmond­
hatják, hogy győzelmük, sikerük 
titka: a közös összefogásban, a jó 
kollektív szellemben, az egymás 
iránti megbecsülésben és segít­
ségadásban, de nem utolsó sorban 
a helyes és tervszerű irányítás­
ban van.

Büszkék is lehetnek a csiszoló­
műhely dolgozói elért eredmé­
nyükre. Október havi tervüket is 
174 százalékra teljesítették.

116.352 darab különböző támla, 
ülés, első, hátsó láb helyett 
117.006 darabot csiszoltak meg, és 
adtak további megmunkálásra! A 
november 7-i vállalások teljesíté­
sénél is naponta 1800 darabbal 
termeltek többet terven felül. A 
napokban azonban a csiszolómű- 
helyben is némi visszaesés mutat- 
kozott. Nincs például 40 millimé­
teres támlához szükséges anyag. 
Amit kaptak az is nedves. De en­
nek ellenére minden erejükkel 
küzdenek azért, hogy december 
21~1-e tett két százalékos terv túl­
teljesítésnek eleget tegyenek.

A nehézségek leküzdésével a 
csiszolóműhely dolgozói mégis be­
bizonyítják, hogy valóra váltják 
tervüket, célkitűzéseiket. így ter­
vük túlteljesítésével tesznek hitet 
a párt politikája, a Hazafias Nép­
front programja mellett.

Tanka Judit.

Sok "vita van újabban a Megyei 
Műsoriroda portáján. Ahol sok a 
baj, ott sok szokott lenni a vita 
is. Ez általános jelenség. A Mű­
soriroda berkeiben pedig elég” ki­
adósak a bajok. Egyre gyarapod­
nak a ráfizetéses vállalkozások, 
meg az elmaradt rendezvények.

Vannak, akik látják a bajok 
okát, s vannak, akik nem fogad 
ják el a bajok magyarázatát. Eb 
bői keletkeznek a villák.

Elmondjuk mi is a véleményűn 
keit. Nem csupán azért, hogy egy 
újabb vitaalanyt szolgáltas­
sunk ..

Kétségtelen tény, hogy — „min­
den kezdet nehéz“. Ősi mondás, 
régi igazság. A Műsoriroda még 
egészen új intézmény. Tapasztó 
lettan. Küzd a kezdeti tnehézsé 
gokkel. Sok tárgyi akadály gátol 
ja munkáját. Ezek leküzdés« 
azonban csak úgy lehetséges, ha 
megvan ennek a szubjektív fel­
tétele ... és itt a bökkenő.

Szabó József, a Műsoriroda ve­
zetője nem sóikkal az indulás 
után megbetegedett. Az iroda ve 
zetését Szabó Sándor vette át. 
Igj'ekvő, lelkes, rátermett ember. 
Sajnos, nem kap kellő segítséget 
munkatársaitól, pontosabban és 
hangsúlyozottan gyakorlati segít­
séget. Pedig a Műsoriroda mun­
kájának alaptermészete, termé­
szetszerűleg gyakorlati.

Sok a beszéd, sok az elmél­
kedés és kevés az alapos gyakor­
lati munka. A plakátok és leve­
lek nem helyettesíthetik ezt, így 
aztán nem csodálható, hogy csalt 
a viták sokasodnak a jól szerve­
zett, sikeres előadások helyett. 
Sajnos a Műsoriroda nem filo­
zófiai tanszék, hanem előadások 
szervezésére, tehát főleg gyakor­

lati munkára rendelt intézmény.- 
Gyakorlati emberekre van szük­
ség, a szervezés gyakorlati mód­
szereit kelil jól elsajátítani. Azért 
kell ezt ilyen hangsúlyozottan el­
mondani, mert fejlődéséinek sajá­
tos iránya pont az ellenkező vég­
let felé halad. Kétségtelen, hogy 
nagyon szükséges az elvi felké­
szültség is. Azonban 'hiába filo­
zofálnak és esztétizáiLnak nap­
estig, ha közben éppen a gyenge 
szervezés miatt sorra búiknak meg 
a különböző előadások.

Eleven, mozgékony, ;jó gyaíkor- 
!ati érzéklke-l megáldott cm,terek­
re van szükség. Ilyen szükséges 
még a főkönyvelői posztra fc. 
Szemellenzős, beguhozott főköny­
velő nem tud ennek a gyorsüte- 
mű, sokfelé ágazó íelada-tkorrsp- 
lexunmak megfelelni. A pénz­
ügyi zavaroknak és vitáknak ez 
a másik oka.

A hibák és bajok most még nin­
csenek előrehaladott, állapotban. 
Könnyen lehet segíteni azokon. 
Jelen sorokat csupán figyelmez­
tetőnek szórniuk. Sürgősen meg 
kell javítani a munkát, mert a 
Műsorirodára nagy feladatok 
várnak. Nem szabad megenged­
ni, hogy hibái elmérgesedjenek, 
Íriszen létrejöttének egyik leg­
fontosabb célja éppen a műsoros 
rendezvények terén mutatkozó 
sok zűrzavar és fejetlenség meg­
szüntetése volt.

Ne vegyék át a rossz emlékű 
Országos Filharmónia tradícióit. 
Uj utakon, új szellemben és az 
élethez sokkal közelebb férkőzve 
kell betolteniök jelentős és me­
gyénk kulturális nevelésében igen 
fontos szerepet játszó hivatásu­
kat ... -o.gy.-~

rUtíu, ka arra jársz,

Áz Olvasó- és Népkör sikere

Juhos István
De menjünk tovább. A esi 

szolóműhelyben dolgozik Juhos 
István elvtárs. Szinte percek alatt 
kerül ki kezéből egy-egy munka­
darab. Minőségileg is kifogástala­
nok. Juhos elvtársat is nagyon 
jól ismerik az üzemben. De nem­
csak jó munkájáról, hanem úgy­
is, mint tanácstagot. Az üzem dol­
gozói ezelőtt négy évvel válasz­
tották meg, s most újra jelölték. 
Juhos elvtárs négy éven át bebi­
zonyította, hogy méltó erre a 
megtiszteltetésre. Lehet-e ékesebb 
bizonyíték ennél az, hogy becsü­
lettel megállja a helyét úgy a 
munkapad mellett, mint a dolgo­
zók ügyes, bajos ügyeinek inté­
zésében.

Bujdosó András
A csiszolóműhelyben dolgozik 

Bujdosó András elvtárs is. Buj­
dosó elvtársat szintén javasolták 
kerületi tanácstagjelöltnek. Ö is, 
mint a többi dolgozó társa — azon 
van, hogy mentül több és jobb 
bútort adjon a fogyasztóknak.

Mint ahogyan Bállá Lajos elv­
társ, a csiszolóműhely vezetője 
mondotta — nincs is panasz

Balmazújvároson a szorgalmas 
dolgozó parasztok és földmunká­
sok évekkel ezelőtt Olvasó- és 
Népkört alakítottak, ahol beszél­
getni, szórakozni összegyűltek. 
Szerették a barátságos épületet, a 
megszokott, ismerős arcok soka­
ságát. Magukénak érezték a Nép- 
kört, otthonos volt annak leve­
gője és minden ember jóbarát.ia 
egymásnak. A Népkör épületét 
maguk emelték a közös összefo­
gás erejével.

Csütörtökön nagy esemény volt 
mindazoknak részére, akik a Nép­
kör tagjai voltak. Megvalósult kí­
vánságuk. A Népkör újra meg­
nyílt és a régi szobákban boldo­
gan, mosolyogva üdvözölték egy­
mást Juhász István, Eszenyi Sa­
mu, Kocsány Imre, K. Nagy Jó­
zsef és a többiek, akik annakide­
jén cipelték a gerendát és rakták 
a falakat, hogy szórakozó otthona 
legyen a balmazújvárosi földmű­
ves embernek.

A megnyitón mintegy 150 dol­
gozó paraszt vett részt. Eregették 
vígan a régi pipák füstjét és tér 
veket _ szőttek, hogy a Népkör 
munkája minél sikeresebb legyen. 
Elnöknek Juhász Istvánt válasz­
tották meg. Kimondották azt is 
hogy lapokat, folyóiratokat ren­
delnek meg.

A Népkörben nemcsak szóra­
kozni, tanulni is akarnak, ezért 
kell az újság, a folyóirat, hogy 
olvassanak és megbeszéljék mind­
azt, ami hasznukra válik. Arról is 
határoztak, hogy minden héten 
Szabad Föld estét tartanak a ter­
melési kérdések megtárgyalására, 
a szakmai ismeretek bővítésére.

Az Olvasó- és Népkör megnyi­
tójának sikere bizonyíték arra, 
hogy a balmazújvárosi dolgozó 
parasztot* a júniusi úton haladva, 
nagy bizakodással, egyre jobb 
eredmények felé törnek előre.

Szölöskeríe! akarnak telepíteni a vagongyári dolgozók
Szerdán a debreceni városi tanácsot a vagongyári dolgozók küldöttségé kereste fel. Kérték, hogy a város a Siószegi Sfen 

evő evek óta ki nem használt futóhomokos dóm,Kerületből ad- 
10 ki részükre szőlős,kert telepítésre 15—20 holdnyi területet 

A vagongyari dolgozóknak az a tervük, hogy 4-500 né-yszö”- 
0 es Panellakban szőlős-, gy ümölcs-ösiker te fc létesítenek ° "* °

A tanácsnál igen nagy megértéssel fogadták a vagongyári dől 
ügyben GS ,ha,m” dö“ az új szőlősort' felesbe

Mármint, hogy ha Berettyóújfa­
luba érkeze! kedves utazó sorstárs 
és betalálsz tévedni a földműves- 
szövetkezet vendéglőjébe, (az úgy­
nevezeti: ,,Nylon”-ba), jól gondo d 
meg, ha étlapot fogsz a kezdbe, il­
letve italt kérsz, hogy mit rendesz. 
Sajnos mi nem gondoltuk meg, s 
mikor bemen'ünk elfázva — mivel 
hogy hárman vo tunk — három fél- 
deci rumot kértünk, mielőtt ebéde­
lünk, felmelegítsen bennünket. Hoz. 
ták is nemsoká, meg is iítuk. Aztán 
rántott szeletel kértünk, s gondol­
tuk, hogy majd, mint más tisztes­
séges vendéglátó üzemben, a rendes 
adag rántottszeletet körítéssel meg­
kapjuk, merthát az étlapon rendes ár 
volt feltüntetve. Hozták is.

Mikor a pincér elébiink teszi a 
rántotlsze etet, nem tudtunk belőle, 
mit kinézni. A rántottsze'e'nek ti­
tulált húsdarab nem tükrözte az 
árát. Picike gusztustalan húscafat 
jutott nekünk, rajta vastag bunda, 
mellette parányi meredt krumpli, s 
az ár mégis 12 forint 80 fillér. Na­
gyon becsapva éreztük magunkat, 
de azért nem szóltunk-

Akkor kezdtünk méltatlankodni, 
amikor a három fé"deci rumért 15 
forint 60 fillért kért a pincér. No

igen, rögtön megmagyarázta, hogy: 
„ez casinó rum kérem.” Végül ki­
derült, hogy nem is a pincér a hi­
bás, mert neki is úgy számolják. A 
csapiáros kérdésünkre azt felelte: 
„kérem most csak casinó rumunk 
van, de igaz, hogy ez nem 50 tokos, 
mert a ,.szeszforgalmi’' újabban 
csak 45 fokosban adja”. Tudtunk- 
kal pedig egy fajta casinó van. — 
(Megjegyezzük, hogy az a rum, 
amit mi kaptunk, a 40 fokosnál is 
silányabb volt.) Megkérdeztük tele­
fonon a pénzügyőrséget, azt a vá­
laszt kaptuk, hogy nem tudnak 
változásról. Debrecenben felhívtuk 
telefonon a Szeszforgalmi Vállala­
tot- Határozottan állították, hogy a 
casinó rum vá tozallanul 50 száza­
lékos. Már most mi az igazság?

Egyelőre úgy érezzük, hogy min* 
két becsaptak, s az a véleményünk 
alakult ki, hogy a berettyóújfalui 
földmíívesszövetkezet vendéglátó 
üzemének vezetői nem azon törik a 
fejüket: mennél jobban e lássák a 
dolgozókat, hanem azon, hogy akit 
csak lehet becsapjanak. Ám csaljon 
az érzésünk, amely ugyan tapaszta­
ladból fakad, de hogy az illetékesek­
nek jó lenne ezt alaposan megnézni, 
ezt határozottan javasoljuk-

P- F. Sz.

Ismeretterjesztő előadás a Déri Múzeumban
A Mezőgazdasági és Elei,mi­

szeripari Tudományos Egyesület, 
a Kémikusok Egyesületével kar­
öltve, vasárnap délelőtt 9 órakor 
a Déri Múzeumban „Az élelmi­
szeripar higéniájáról" címmel is­

meretterjesztő előadást rendez. 
Előadó. dr. Lutter Béla, a Megyei 
Minőségvizsgáló Intézet vezetője, 
egyetemi docens. Tekintettel tvl 
előadás közérdekű jelentőségére, 
érdeklődőket szívesen látnak,’

Megjelent
a PARTEPtTES november havi

i*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦,
i

száma, tartalmából az alábbi cik-l CsaküBfll 3Z G{J6SZ
^Szakadatlanul" "erősítsük pár-! ^VaZOtt

tunk egységét! $ Csütörtökön csaknem az ©fesz
Veneczy Janos: A szénbányá-f Alfölden havazott, pénteken °pe- 

szat tervenek teljesítéséért. P
Kálmán Sándor: A tömegszer-*, 3 DlÄm*ul nagy részén is 

vezetek feladatai a tanács válasz- ^ ^hullott az első hó.
^Pinezés András: A tagjelöltek! -A Bako:nyban’ alho1 Péntekre 
neveléséről. ^el01tekfvirradóra 4-5 fokos hideget mér-

Csege Géza: Több figyelmet a^tek’ erősen havazott, 
patronázsmunkára! \ ♦ a7 ,Barta K. Gyula: Pártmunka af - figyelmezteti a me-
kazincbarcikai építkezésen. {zogazdasag dolgozóit, itt a tél, a>

Gátat Ottó: A DISZ pártveze-telkövetkező hetekben komolyabb 
érdése. A‘iavazás-ra számíthatunk, és sür-tésének néhány kérdése.

A fent kiemelt cikkek mellett erősen be kell fejeznünk a mé“

«aar a*waiév6 »*■**«<« —^(MTI)
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